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Паспорт фонда оценочных средств 

по дисциплине Математика 

 

№ 
Контролируемые разделы 
(темы) 

Код 
контролируемой 
компетенции 
(или ее части) 

Требования к уровню 
усвоения компетенции Наименование оценочного 

средства 

1 

ЭЛЕМЕНТЫ ЛИНЕЙНОЙ 
АЛГЕБРЫ  

ОПК-1 Знать основы 
математического 
анализа, линейной 
алгебры и геометрии 
 
Уметь решать 
стандартные 
профессиональные 
задачи с применением 
методов 
математического 
анализа, линейной 
алгебры и геометрии 
 
 Владеет навыками 
теоретического и 
экспериментального 
исследования объектов 
профессиональной 
деятельности с 
применением методов 
математического 
анализа, линейной 
алгебры и геометрии 
 

Домашнее задание  
РГР 
Практические занятия  
Тестирование, 
Экзамен 
 

2 

ЭЛЕМЕНТЫ ВЕКТОРНОЙ 
АЛГЕБРЫ  

ОПК-1 Домашнее задание  
РГР 
Практические занятия  
Тестирование, 
Экзамен 
 

3 

АНАЛИТИЧЕСКАЯ 
ГЕОМЕТРИЯ НА 
ПЛОСКОСТИ  

ОПК-1 Домашнее задание  
РГР 
Практические занятия  
Тестирование, 
Экзамен 
 

1. 

АНАЛИТИЧЕСКАЯ 
ГЕОМЕТРИЯ В 
ПРОСТРАНСТВЕ 

ОПК-1 Домашнее задание  
РГР 
Практические занятия  
Тестирование, 
Экзамен 
 

2. 

ВВЕДЕНИЕ В АНАЛИЗ 

ОПК-1 Домашнее задание  
РГР 
Практические занятия  
Тестирование, 
Экзамен 
 

3. 

КОМПЛЕКСНЫЕ ЧИСЛА 

ОПК-1 Домашнее задание  
РГР 
Практические занятия  
Тестирование, 
Экзамен 
 

4. 

НЕОПРЕДЕЛЕННЫЙ 
ИНТЕГРАЛ  

ОПК-1 Домашнее задание  
РГР 
Практические занятия  
Тестирование, 
Экзамен 
 

5. 

ОПРЕДЕЛЕННЫЙ 
ИНТЕГРАЛ 

ОПК-1 Домашнее задание  
РГР 
Практические занятия  
Экзамен 
 



6. 

ФУНКЦИИ НЕСКОЛЬКИХ 
ПЕРЕМЕННЫХ 

ОПК-1 Домашнее задание  
РГР 
Практические занятия  
Экзамен 
 

7. 

ДВОЙНЫЕ И ТРОЙНЫЕ 
ИНТЕГРАЛЫ 
 

ОПК-1 Домашнее задание  
РГР 
Практические занятия  
Экзамен 
 

8. 

ЧИСЛОВЫЕ РЯДЫ 

ОПК-1 Домашнее задание  
Практические занятия  
 

9. 

СТЕПЕННЬЕ РЯДЫ 
 

ОПК-1 Домашнее задание  
Практические занятия  
 

10. 

ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНЫЕ 
УРАВНЕНИЯ 
 

ОПК-1 Домашнее задание  
Практические занятия  
Экзамен 
 

11. 

ЭЛЕМЕНТЫ ТЕОРИИ 
ФУНКЦИИ 
КОМПЛЕКСНОГО 
ПЕРЕМЕННОГО 

ОПК-1 Домашнее задание  
Практические занятия  
Экзамен 
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Программа экзамена 

 

Экзамен по дисциплине проводится в форме собеседования по экзаменационным билетам. Экзаменационный билет 

включает одинтеоретеческий вопрос и два практических задания. 

Вопросы к экзамену: 

1 семестр 

1. Матрицы. Виды матриц.Операции над матрицами. Свойства матриц. 

2. Определители второго и третьего порядков, его вычисление. Свойства определителей. Вычисление 

определителя n-ого порядка. 

3. Обратная матрица, ее вид и свойства. 

4. Системы линейных уравнений. Основные понятия. 

5.  Ранг матрицы, совместность систем уравнений. Теорема о ранге и Кронекера-Капелли. 

6. Системы линейных однородных уравнений. Фундаментальная система решений однородной системы 

линейных уравнений. 

7. Отыскание решений линейной системы с помощью обратной матрицы. 

8. Правило Крамера, как следствие матричного решения. 

9. Метод Гаусса.  

10. Исследование систем линейных уравнений. 

11. Кольцо. Поле. Группа. Кольцо многочленов.  

12.  Полярные координаты.Зависимости между прямоугольными и полярными координатами. 

13. Линейные операции над векторами. 

14. Нелинейные операции надвекторами. 

15.  Каноническое и параметрическое уравнение прямой. 

16. Уравнение прямой в отрезках. Неполные уравнения прямой. 

17. Уравнение прямой проходящей через две точки. Нормальное уравнение прямой. 

18. Уравнение прямой с угловым коэффициентом. 

19. Угол между двумя прямыми. Условие параллельности и перпендикулярности прямых. 

20. . Взаимное расположение трех прямых. 

21. Расстояние от точки до прямой. 

22. Общее уравнение плоскости. 

23. Уравнение плоскости в отрезках. 

24. Уравнение плоскости проходящей через три точки. 

25. Нормальное уравнение плоскости. Расстояние от точки до плоскости. 

26. Угол между плоскостями. Взаимное расположение двух плоскостей. 

27. Взаимное расположение прямой и плоскости. 

28. Кривые второго порядка. Вывод канонически уравнений. 

29. Поверхности вращения. Поверхности вращения второго порядка. 



30.  Классификация поверхностей второго порядка. 

31. Вычисление пределов числовых последовательностей 

32. Вычисление пределов функций.   Раскрытие различных типов неопределенностей 

33. Исследование функций на непрерывность.  Нахождение  точек разрыва и их типов 

34. Вычисление производной сложной функции.  Нахождение дифференциала функции 

35. Дифференцирование функции  заданной в параметрическом виде и неявной функции 

36. Вычисление производных и дифференциалов высших порядков 

37. Разложение функции по Тейлору.  Применение правила Лопиталя к пределам. 

38. Исследование функций с помощью производных и эскизное построение графиков 

39. Ограниченные последовательности. Теорема об ограниченности сходящейся последовательности.  

40. Бесконечно малые и бесконечно большие последовательности. Сложение, умножение и деление сходящихся 

последовательностей.  

41. Монотонные последовательности. Теорема Вейерштрасса о пределе монотонных последовательностей. Предел 

последовательности.  

42. Подпоследовательности, частичные пределы. Теорема Больцано-Вейерштрасса о существовании частичных 

пределов (ограниченный и неограниченный случаи).  

43. Первый замечательный предел. Следствия.  

44. Второй замечательный предел. Следствия.  

45. Сравнение бесконечно малых. Примеры.  

46. Свойства эквивалентных бесконечно малых.  

47. Физический и геометрический смысл производной. Уравнение касательной и нормали к кривой.  

48. Определение дифференцируемости функции в точке. Теоремы о связи дифференцируемости и существовании 

конечной производной, дифференцируемости и непрерывности.  

49. Формулы производных произведения и частного функций.  

50. Теоремы о производных обратной и сложной функций.  

51. Определение дифференциала, его геометрический смысл. Теорема об эквивалентности дифференциала и 

приращения функции, ее применение к приближенным вычислениям.  

52. Определение производных и дифференциалов высших порядков. Примеры. Формула Лейбница.  

53. Производные высших порядков от функций, заданных параметрически.  

54. Теорема Ферма о дифференцируемой функции.  

55. Теорема Ролля и ее геометрический смысл.  

56. Теорема Лагранжа о конечных приращениях и ее геометрический смысл.  

57. Теорема Коши о конечных приращениях.  

58. Правило Лопиталя  

59. Необходимое условие существования экстремума. Достаточные признаки экстремума.  

60. Определение выпуклой и вогнутой функции. Достаточный признак выпуклости и вогнутости.  

61. Определение точки перегиба. Необходимый признак точки перегиба. Достаточные признаки точки перегиба.  

62. Определение вертикальной, горизонтальной и наклонной асимптот графика функции. Правило вычисления 

наклонной асимптоты 

63. Первообразная функция. Неопределённый интеграл и его свойства. 

64. Основные методы интегрирования.  

65. Разложение рациональных дробей на простейшие.  

66. Интегрирование простейших дробей.  

67. Интегрирование иррациональных функции.  

68. .Интегрирование  тригонометрических функций.  



2 семестр 

7. Задачи, приводящие к понятию определённого интеграла. Определение. 

8. Методы решения определённого интеграла. 

9. Свойства определенного интеграла  

10. Теорема о среднем.  

11. Несобственные интегралы.  

12. Геометрические приложения определенного интеграла.  

13. Физические приложения определенного интеграла.  

14. Задача, приводящая к понятию определённого интеграла. Определение. 

15. Основные понятия функции нескольких переменных. 

16. Дифференцирование функций нескольких переменных заданных явно. 

17. Полный дифференциал и его применение к приближённым вычислениям. 

18. Дифференцирование сложной и неявной функции. Полная производная. 

19. Производные высших порядков. Экстремум функции. 

20. Наибольшее и наименьшее значение функции. Условный экстремум. 

21. Касательная плоскость и нормаль к поверхности. 

4 Семестр 

1. Уравнения с разделяющимися переменными.  
2. Однородные дифференциальные уравнения  
3. Уравнение Бернулли.  
4. Уравнение в полных дифференциалах. 
5. Уравнения Лагранжа и Клеро.  
6. Дифференциальные уравнения высших порядков, допускающие понижение порядка  
7. Линейные однородные ДУ второго порядка.  
8. Интегрирование ДУ второго порядка с постоянными коэффициентами.  
9. Интегрирование ЛОДУ п‐го порядка с постоянными коэффициентами.  
10. Линейные неоднородные  дифференциальные уравнения.  
11. Структура общего решения ЛНДУ второго порядка .  
12. Метод вариации произвольных постоянных.  
13. Интегрирование  ЛНДУ  второго  порядка  с  постоянными  коэффициентами  и  правой  частью 

специального вида.  
14. Интегрирование  ЛНДУ  п‐го  порядка (n > 2)  с  постоянными  коэффициентами  и  правой  частью 

специального вида.   
15. Системы дифференциальных уравнений.  
16. Системы линейных ДУ с постоянными коэффициентами. 

 

5 семестр 

1. Предел и непрерывность функции комплексного переменного. 

2. Интегрирование функции комплексного переменного. 

3. Определение, свойства и правила вычисления.  

4. Основные элементарные функции комплексного переменного. 

5. Дифференцирование функции комплексного переменного.  

6. Условия Эйлера-Даламбера.  

7. Аналитическая функция. Дифференциал. 

8. Интеграрование ФКП, Ряды в комплексной плоскости. 

 

Типовое практическое задание 

1. Найти производную 𝑦 ൌ 𝑡𝑔ଷ2𝑥 ∙ 𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛𝑥ହ. 



2. Найти площадь треугольника 𝐴𝐵𝐶, если даны его вершины 𝐴ሺ3; 1; െ8ሻ, 𝐵ሺെ5; 4; 9ሻ, 𝐶ሺ6; െ1; 4ሻ. 

3. Найти lim
௫→

ഏ
మ

ୡ୭ୱ ௫

ඥሺଵିୱ୧୬ ௫ሻమయ . 

4. Даны координаты вершин треугольника 𝐴ሺെ2; െ1ሻ, 𝐵ሺ7; 3ሻ, 𝐶ሺ4; െ3ሻ. Найти угол при вершине 𝐴, уравнения 

высоты и медианы, проведенные из вершины 𝐵. 

5. Найти  lim
௫→∞

ቀ
௫మିହ

௫మାଵ
ቁ

଺ିସ௫మ

. 

6. Привести к простейшему виду уравнение линии второго порядка 3𝑦ଶ ൅ 5𝑥 ൅ 6𝑦 ൅ 13 ൌ 0. 

7. Исследовать на непрерывность. Сделать чертёж: 

𝑦 ൌ ൝
െሺ𝑥 ൅ 1ሻ, если𝑥 ൑ െ1

ሺ𝑥 ൅ 3ሻଷ, еслиെ 1 ൏ 𝑥 ൏ 0
𝑥, если 𝑥 ൒ 0

 

8. Написать каноническое уравнение эллипса, если известно, что расстояние между фокусами равно 6, а  𝑎 ൅

𝑏 ൌ 9. 

9. Определить чётность и нечётность функции 𝑦 ൌ 𝑥ଷ𝑡𝑔𝑥ଶ. 

10. Решить систему уравнений с помощью обратной матрицы ൝
5𝑥 ൅ 3𝑦 െ 𝑧 ൌ 10

4𝑥 ൅ 2𝑦 ൅ 2𝑧 ൌ 16
െ2𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 0

. 

11. Найти  lim
௫→ିହ

ሺ3𝑥 ൅ 16ሻ
లೣ

ೣశఱ. 

12. Написать каноническое уравнение гиперболы, если известно, что расстояние между фокусами 2𝑐 ൌ 20, а 

уравнение асимптот 𝑦 ൌ േ
ସ

ଷ
𝑥. 

13. Дана матрица A=൭
2   4    െ5

െ6 െ3     4   
4 െ2      5

൱  и матрица-строка B=ሺ1 െ3 െ8ሻ. Транспонировать матрицу B и найти 

произведение 𝐶 ൌ 𝐴𝐵். 

14. Найти область определения функции 𝑦 ൌ √𝑥ଶ െ 8𝑥 ൅ 15 

15. Найти  lim
௫→∞

ሺ8𝑥 െ 1ሻሺ𝑙𝑛ሺ2𝑥 െ 1ሻ െ 𝑙𝑛2𝑥ሻ. 

16. Найти угол между плоскостями 𝑥 ൅ 𝑦 െ 1 ൌ 0 и 2𝑥 െ 𝑦 ൅ √3𝑧+1=0. 

17. Найти производную функции 𝑦 ൌ ඥሺ𝑥 െ 3ሻ଻ ൅
ଽ

଻௫మିହ௫ି଼
. 

18. Найти lim
௫→ଵ

ଶ௫యିଶ௫మା௫ିଵ

௫యି௫మାଷ௫ିଷ
. 

19. Даны векторы 𝑎⃗ଵሺ2; 3; 4ሻ, 𝑎⃗ଶሺെ5; 3; 4ሻ. Найти пр௤ሬ⃗ భ
𝑞⃗ଶ, если 𝑞⃗ଵ ൌ െ6𝑎⃗ଵ െ 𝑎⃗ଶ, 𝑞⃗ଶ ൌ 4𝑎⃗ଵ െ 𝑎⃗ଶ. 

20. Найти наибольшее и наименьшее значение функции на отрезке 𝑦 ൌ 𝑙𝑛ሺ𝑥ଶ െ 2𝑥 ൅ 2ሻ, ሾ0; 3ሿ. 

21. Плоскость проходит через точку 𝑃ሺ2; െ2; െ4ሻ и отсекает отрезки на оси абсцисс 𝑎 ൌ െ3 , на оси аппликат 

𝑐 ൌ 2. Составить уравнение плоскости. 

22. Уравнение линии второго порядка 𝑥ଶ െ 𝑦ଶ െ 4𝑥 ൅ 2𝑦 ൅ 7 ൌ 0 привести к простейшему виду. Сделать 

чертёж. 

23. Даны точки 𝐴ሺ4, െ2,3ሻ, 𝐵ሺ4, െ2,1ሻ, 𝐶ሺ1,0,1ሻ,𝐷ሺ0,1,0ሻ.Вычислить объём пирамиды 𝐴𝐵𝐶𝐷. 

24. Найти производную функции  𝑦 ൌ
ସ௔௥௖௖௢௦ଷ௫

ሺ௫ାଶሻఱ . 

25. Найти производную функции  𝑦 ൌ
ሺ௫ାଶሻ∙ሺ௫ି଻ሻర

ඥሺ௫ିଵሻరయ . 

26. Найти точку пересечения двух прямых 3𝑥 െ 4𝑦 െ 29 ൌ 0, 2x+5y=19=0. 



27. Написать каноническое уравнение эллипса, проходящего через точки 𝑀ଵሺ2,0ሻ, 𝑀ଶሺ1,2ሻ. 

28. Найти предел lim
௫→ଷ

√ଵଶି௫ିଷ

√ସି௫ିଵ
 

29. Какую поверхность определяет уравнение 9𝑦ଶ െ 16𝑧ଶ ൅ 64𝑧 െ 18𝑦 െ 199 ൌ 0? 

30. Определить угол между прямыми:   𝑦 ൌ 2𝑥 െ 3 , 𝑦 ൌ
ଵ

ଶ
𝑥 ൅ 1. 

31. Привести к каноническому виду уравнение прямой: ൜
𝑥 െ 2𝑦 ൅ 3𝑧 െ 4 ൌ 0

3𝑥 ൅ 2𝑦 െ 5𝑧 െ 4 ൌ 0. 

32. Определить, пресекает ли  прямая 2𝑥 െ 𝑦 െ 3 ൌ 0 данный эллипс 
௫మ

ଵ଺
൅

௬మ

ଽ
ൌ 1, касается его или проходит вне 

его. 

33. Даны точки 𝐴ሺ1,0, െ3ሻ, 𝐵ሺ8,1,0ሻ, 𝐶ሺെ1,0,1ሻ. Найти модуль вектора 𝑃ሬ⃗ ൌ 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ െ 5𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ . 

34. Проверить, непрерывна ли функция 𝑦 ൌ 10
భ

ೣషల .Установить вид разрыва. 

 

35. Найти решение системы с помощью формул Крамера: ൝
𝑥ଵ െ 5𝑥ଶ ൅ 3𝑥ଷ ൌ െ1
2𝑥ଵ ൅ 4𝑥ଶ ൅ 𝑥ଷ ൌ 6

െ3𝑥ଵ ൅ 3𝑥ଶ െ 7𝑥ଷ ൌ െ13
. 

36. Найти производную функции 𝑦 ൌ √𝑥ଶయ 𝑙𝑛𝑥. 

37. Является ли нормальным следующее уравнение плоскости 
ଵ

ଷ
𝑥 െ

ଶ

ଷ
𝑦 െ

ଶ

ଷ
𝑧 െ 1 ൌ 0. 

38. Найти решение системы методом Гаусса ൝
𝑥ଵ ൅ 7𝑥ଶ െ 2𝑥ଷ ൌ 3
3𝑥ଵ ൅ 5𝑥ଶ ൅ 𝑥ଷ ൌ 5

െ2𝑥ଵ ൅ 5𝑥ଶ െ 5𝑥ଷ ൌ െ4
. 

39.   Продифференцировать функцию, используя правило логарифмического дифференцирования 𝑦 ൌ

ඥ𝑥 sin 𝑥√1 െ 𝑒௫. 

40. Найти все значения корня ඥെ1 െ 𝑖√3
ర

. 

41. Найти производную первого порядка от функции 𝑦 ൌ ሺsin 𝑥ሻୡ୭ୱ ௫. 

42. Найти производную n-го порядка от функции 𝑦 ൌ 𝑐𝑜𝑠ଶ𝑥. 

43. Найти 𝑦௫
′  и 𝑦௫௫

′ , если ൜
𝑥 ൌ 𝑎ሺ𝑡 െ sin 𝑡ሻ
𝑦 ൌ 𝑎ሺ1 െ cos 𝑡ሻ. 

44. Вычислить ൫√3 െ 𝑖൯
ଽ
. 

45. Записать в тригонометрической и показательной формах число 𝑧 ൌ 2√3 െ 𝑖 

46. Найти асимптоты функции 𝑦 ൌ √𝑥ଷ െ 6𝑥ଶయ
. 

47. Найти производные первого и второго порядка 𝑥 ൅ 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔𝑦 ൌ 𝑦. 

48. Провести полное исследование функции и построить её график 𝑦 ൌ 𝑙𝑛ሺ𝑥ଶ െ 4ሻ. 

49. Найти все значения корня √1 ൅ 3𝑖.  

50. Найти дифференциал функции 𝑦 ൌ √𝑥ଶయ 𝑙𝑛𝑥. 

 

Критерии оценки: 

Компетенции 
Характеристика ответа на теоретический вопрос / выполнения практического 

задания 

Количество 
набранных 

баллов 

ОПК-1 

Дан полный, развернутый ответ на поставленный вопрос, показана совокупность 
осознанных знаний по дисциплине, доказательно раскрыты основные положения 
вопросов; в ответе прослеживается четкая структура, логическая 
последовательность, отражающая сущность раскрываемых понятий. Знание по 
предмету демонстрируется на фоне понимания его в системе данной науки и 

10 б. 



 

междисциплинарных связей. Приведены доказательства теорем и выводы формул. 

Дан полный, развернутый ответ на поставленный вопрос, показана совокупность 
осознанных знаний по дисциплине, доказательно раскрыты основные положения 
вопросов; в ответе прослеживается четкая структура, логическая 
последовательность, отражающая сущность раскрываемых понятий, теорий. 
Знание по предмету демонстрируется на фоне понимания его в системе данной 
науки и междисциплинарных связей. Могут быть допущены недочеты в 
доказательстве формул и теорем, исправленные студентом самостоятельно в 
процессе ответа. 

9б. 

Дан полный, развернутый ответ на поставленный вопрос, показано умение 
выделить существенные и несущественные признаки, причинно-следственные 
связи. Ответ четко структурирован, логичен. Может  быть допущена  одна 
неточности или незначительная ошибка при доказательстве формул и теорем 
исправленные студентом с помощью преподавателя. 

8 б. 

Дан полный, развернутый ответ на поставленный вопрос, показано умение 
выделить существенные и несущественные признаки, причинно-следственные 
связи. Ответ четко структурирован, логичен. Может  быть допущены  две  
неточности или незначительные ошибки при доказательстве формул и теорем 
исправленные студентом с помощью преподавателя. 

7 б. 

Дан не полный ответ. Логика и последовательность изложения имеют нарушения.  
Демонстрирует базовые знания по предмету. Имеются неточности при 
доказательстве  формул, теорем  

6 б. 

Дан не полный ответ. Логика и последовательность изложения имеют нарушения.  
Демонстрирует базовые знания по предмету . При  доказательстве теорем и  
формул допущены значительные ошибки. 

5 б. 

Дан не полный ответ. Логика и последовательность изложения имеют нарушения. 
Допущены ошибки в раскрытии понятий, употреблении терминов. При  
доказательстве теорем и  формул допущены значительные ошибки. 
 

4б. 

Допущены ошибки в раскрытии понятий, употреблении терминов. Не приведены 
доказательства теорем и выводы формул.   
 

3б. 

Студент не осознает связь обсуждаемого вопроса по билету  с другими объектами 
дисциплины. Отсутствуют выводы, конкретизация и доказательность изложения. 

2б 

Ответ представляет собой разрозненные знания с существенными ошибками по 
вопросу. Присутствуют фрагментарность, нелогичность изложения.  
 

1б 

Ответ на вопрос полностью отсутствует 
или 
Отказ от ответа 

0 б. 

ОПК-2 

Практическое задание выполнено верно,  
отсутствуют ошибки различных типов.  

10 б. 

Практическое задание выполнено верно,  
отсутствуют ошибки различных типов. Могут быть допущены недочеты в 
определении понятий, исправленные студентом самостоятельно в процессе ответа. 

9 б. 

Ход решения верен, получен неверный ответ из-за одной вычислительной ошибки, 
но при этом имеется верная последовательность всех шагов решения  
 

8 б. 

Ход решения верен, получен неверный ответ из-за двух вычислительных ошибок, 
но при этом имеется верная последовательность всех шагов решения.  

7 б 

Ход решения верен, получен неверный ответ из-за двух незначительных ошибок 
различных типов, но при этом имеется верная последовательность всех шагов 
решения. 

6 б. 

Ход решения не верен.Допущена одна значительныая ошибка.Дополнительные и 
уточняющие вопросы преподавателя  приводят к коррекции ответа студента 

5б 

Ход решения не верен.Допущены две значительные ошибки.Дополнительные и 
уточняющие вопросы преподавателя  приводят к коррекции ответа студента 

4б 

Ход решения не верен.Допущены три значительные ошибки.Дополнительные и 
уточняющие вопросы преподавателя  приводят к коррекции ответа студента 

3б 

Не верная последовательность всех шагов решения Дополнительные и 
уточняющие вопросы преподавателя  приводят к коррекции ответа студента 

2б 

Не верная последовательность всех шагов решения Дополнительные и 
уточняющие вопросы преподавателя  не приводят к коррекции ответа студента 

1б 

Выполнение практического задания  отсутствует 0 б. 
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КАФЕДРА МАТЕМАТИКИ И ИНФОРМАТИКИ 

 

Расчётно-графическая работа №1 

 

Задание №1 

Числа 1z  и 2z  изобразите векторами на комплексной плоскости. 

Вариант 1z  2z  Вариант 1z  2z  

1  i31  16 i82   i47   

2  i41  17 i310  i9  

3 i10  i9  18 i6  i25  

4 i1  i37   19 i24   i53  

5 i21  i4  20 i1  i26   

 

Задание №2 

Запишите в тригонометрической и показательной формах число z . 

Вариант z  Вариант z  

1 1 16 i32  

2 i35  17 i32   

3 i22   18 4 

4 5  19 i321  

5 i221  20 i1  

 

Задание №3 

Даны 1z  и 2z . Запишите 1z  и 2z . Вычислите 
1

2

2

1

2

1

2

1
212121 ,,,,,,

z

z

z

z

z

z

z

z
zzzzzz  . 

Вариант 1z  2z  Вариант 1z  2z  

1 i23  i5,01  16 i5,14   i5,01  

2 i3
2

3
  i2

3

1
  17 i31  i5,02   

3 i2  i5,04   18 i5,12   i5,03   

4 i 4  i5,05,1   19 i5  i22   

i31
i32 



5 i23  i5,0  20 i34   i5,01  

 

Задание №4 

Изобразите на плоскости множество точек, соответствующих комплексным числам z , удовлетворяющим следующим 

условиям. 

1. 











6

3
arg

6

3


z

z
     16. 











3
arg

3

6


z

z
 

2. 











4
arg0

7


z

z
      17. 











3
arg0

4


z

z
 

3. 











3
arg0

51


z

z
      18. 











3
arg

4

87


z

z
 

4. 











2
arg0

21


z

z
      19. 











2
arg

4

72


z

z
 

5. 











4
arg

32


z

z
      20. 














8
arg0

2

1


z

z
 

 

Задание №5 

Записать в тригонометрической форме числа 3z  и 4z , если 213 zzz  , 
2

1
4 z

z
z  . 

Вариант 1z  2z  

1   sincos5 i    sincos4 i  

2   sincos3 i  





 

2
sin

2
cos5


i  

3   sincos2 i  





 

4
sin

4
cos8


i  

4 
3

sin
3

cos


i  





 

2
sin

2
cos4


i  

5 
3

2
sin

3

2
cos


i  






 

2
sin

2
cos4


i  

 



Задание №6 

Вычислите, используя правила действий над комплексными числами в тригонометрической форме. 

1. 
 

 50

50

33

1

i

i




      16. 

50

31

232












i

i
 

2. 

26

31

33










i

i
      17. 

 
 18

20

1

1

i

i




  

3. 

30

232

31












i

i
      18. 

 
 18

15

33

44

i

i




 

4. 

50

44

33











i

i
      19. 

 
 25

28

12

1

i

i




 

5. 
 
 40

43

12

1

i

i




       20. 

100

22

33











i

i
 

 

Задание №7 

Найдите все значения корня 
n z . 

1. 
3 1      11. 

3 8      21. 
3 i  

2. 
4 16      12. 

3 125      22. 
3 1 i  

3. 
3 8      13. i9      23. 

4 31 i  

4. 
6 1      14. 

4 1      24. 
4 31 i  

5. 
3 1      15. 

3 27      25. 
4 3 i  

  Задание 8. Вычислить ранг матрицы А двумя способами (привидением к ступенчатому виду и методом 

окаймляющих миноров) 

 

1.   

13110

24121

01342





             9.   

7618

952416

1402

31010






 

 

2.   

28112

71524

42312





               10.    

44444

22111

22321

31432




 

 



3.   

14157

70531

43235

52313







                11.   

532311

324111

213212

132111

  

 

4.     

7654

6543

5432

4321

                12.   

01100

00101

11010

00011

00110

    

 

5.   

121110

987

654

321

                13.   

111121

110012

120310

134010



 

 

Задание 9. Вычислить определитель рациональным способом. 

 

1.  

zzz

yyy

xxx

22

22

22

cos2cossin

cos2cossin

cos2cossin

 

2.  

)cos()cos(sincos

)cos()cos(sincos

)cos()cos(sincos

22

22

22

zyzyyz

yxyxxy

xzxzzx





 

 

3.  

zzz

yyy

xxx

coscoscos

coscoscos

coscoscos

23

23

23

 

 

4.  

ccc

bbb

aaa

1)1(

1)1(

1)1(

22

22

22





       

 

7.  

1
22

1

1

abba
ab

ba


         

Задание 10.  Исследовать СЛУ на совместимость и решить тремя способами (с помощью правила Крамера, методом 

Гаусса и средствами матричного исчисления). 

 



1.   

1581

6274

4312





       11.  

1012

11421

2131





  

 

2.   

4552

5153

3271




       12.  

3112

3123

4031





 

 

3.   

6362

1491

5231





       13.  

6311

7301

1112




 

 

4.    

9421

6514

4132


        14.  

0131

1121

5023





 

 

5.   

1141

8532

5653





       15.  

7301

2113

15612





 

 

 

Задание 11.  Найти пределы: 

а) 
3

62
lim

2




 x

xx
x

 

б) 
5 5

3 32

3

185
lim




 x

xx
x

 

в)  4313lim 22 


xxxx
x

 

г) 
5

3

1 1

1
lim

x

x
x 




 

д) 

1

1
lim

2

3

5

4

1






x

x
x

 

е) 
1

2
lim

3

2

1 


 x

xx
x

 

ж) 

12

2

1
lim













 x

x x

x
 

з)    xaxx
x

lnlnlim 


 

 



Задание 12.  Установить, образуют ли векторы базис, если да, то вычислить координаты вектора  в  в базисе < 1а , 2а

, 3а  > и написать соответствующее разложение по базису. 

 

1)  1а (1, 2, 0), 2а (1, 1, 2), 3а (1, 0, 1),  в = – 2 i  – j  + k  . 

2)  1а (1, 2, 4), 2а (1, 0, 0), 3а (1, 3, 2),  в = i  – 4 j  + k  . 

3)  1а (1, 0, 3), 2а (1, 1, 0), 3а (1, 6, 1),  в = – 2 i  – j  + 3 k  . 

4)  1а (0, 1, 0), 2а (3, 3, 2), 3а (1, 4, 1),  в = – 6 i  – 3 j  + k  . 

5)  1а (4, 2, 1), 2а (1, 4, 2), 3а (1, 2, 2),  в = 2 i  – j  + 4 k  . 

6)  1а (1, 2, 3), 2а (4, 1, 2), 3а (1, 3, 3),  в = – 2 i  – 3 j  + k  . 

7)  1а (0, 2, 0), 2а (1, 0, 0), 3а (3, 2, 1),  в = i  + 2 j  + k  . 

8)  1а (1, 6, 6), 2а (1, 6, 2), 3а (1, 4, 1),  в = i  – j  + k  . 

9)  1а (3, 2, 2), 2а (1, 5, 3), 3а (2, 0, 2),  в = 2 i  + j  – 5 k  . 

10)  1а (1, 4, 2), 2а (2, 1, 2), 3а (6, 6, 5),  в = i  – 4 j  + k  . 

 

 

Задание 13. Даны три точки А, В, С. Найти: 

1) площадь АВС, 

2) векторное произведение  ( АВ + 3 ВС )  (2 АС – ВА ). 

 

       1)  А(2, 1, - 2), В(0, 0, 2), С(2, - 4, 1) .  

       2)  А(- 3, 0, - 6), В(3, 1, - 5), С(1, - 3, - 1) . 

       3)  А(- 4, 5, 7), В(4, 3, 2), С(1, 4, - 2) . 

       4)  А(5, 0, - 1), В(1, 1, - 3), С(4, - 6, - 1) . 

       5)  А(- 3, 3, - 2), В(3, 4, - 6), С(0, - 3, 0) . 

       6)  А(- 2, 1, - 1), В(2, 4, - 1), С(1, - 3, 2) .  

       7)  А(0, 3, - 2), В(- 3, 5, - 7), С(8, - 3, 4) . 

       8)  А(- 1, 3, - 4), В(- 9, 4, - 6), С(6, - 3, 5) . 

       9)  А(- 3, 5, - 4), В(3, - 2, - 1), С(4, - 3, 7) . 

     10)  А(4, 2, - 2), В(3, 1, - 3), С(5, - 3, 8) . 

 

 

Задание 14. Даны векторы 1а , 2а , 3а . Вычислить смешанное произведение 

                   ( 1а , 2а , 3а ). 

 

1)  1а (1, 2, 0), 2а (3, 0, 2), 3а (1, 0, 0) . 

2)  1а (1, 2, 9), 2а (5, 5, 3), 3а (1, 4, 4) . 



3)  1а (6, 2, 5), 2а (3, 4, 4), 3а (3, 3, 0) . 

4)  1а (3, 2, 4), 2а (1, 1, 2), 3а (2, 0, 3) . 

5)  1а (9, 2, 8), 2а (2, 1, 2), 3а (1, 2, 3) . 

6)  1а (4, 2, 9), 2а (3, 7, 2), 3а (4, 0, 6) . 

7)  1а (1, 2, 3), 2а (3, 1, 2), 3а (1, 5, 5) . 

8)  1а (1, 4, 2), 2а (2, 1, 2), 3а (6, 6, 5) . 

9)  1а (1, 1, 1), 2а (2, 2, 2), 3а (1, 0, 0) . 

10)  1а (4, 2, 8), 2а (3, 1, 2), 3а (1, 5, 7) . 

 

Задание 15. По координатам вершин пирамиды АВСД, найти: 

2) длину ребра АВ; 

3) угол между АВ и АС; 

4) площадь грани АВС; 

5) объем пирамиды; 

6) уравнение прямой АВ; 

7) уравнение плоскости АВС. 

 

1) А(- 1, 2, 1), В(- 2, 2, 5), С(- 3, 3, 1), Д(- 1, 4, 3) . 

2) А(- 2, 1, - 1), В(- 3, 1, 3), С(- 4, 2, 1), Д(- 2, 3, 1) . 

3) А( 1, 1, 2), В( 0, 1, 6), С(- 1, 2, 2), Д( 1, 3, 4) . 

4) А(- 1, - 2, 1), В(- 2, - 2, 5), С(- 3, - 1, 1), Д(- 1, 0, 3) . 

5) А( 2, - 1, 1), В( 1, - 1, 5), С( 0, 0, 1), Д( 2, 1, 3) . 

6) А(- 1, 1, - 2), В(- 2, 1, 2), С(- 3, 2, - 2), Д(- 1, 3, 0) . 

7) А( 1, 2, 1), В( 0, 2, 5), С(- 1, 3, 1), Д( 1, 4, 3) . 

8) А(- 2, - 1, 1), В(- 3, - 1, 5), С(- 4, 0, 1), Д(- 2, 1, 3) . 

9) А( 1, - 1, 2), В( 0, - 1, 6), С(- 1, 0, 2), Д( 1, 1, 4) . 

10)   А( 1, - 2, 1), В( 0, - 2, 5), С(- 1, - 1, 1), Д( 1, 0, 3) . 

 

 

Задание 16. 

 Вычислить интегралы методом непосредственного интегрирования или методом замены переменных. 

Результат интегрирования проверить дифференцированием. 

1. dx
x

e
e

x
x 












3
2      6.  14x

xdx
 

2.  xx

xdx
22 sincos

2cos
     7.  16

2

x

dxx
 

3.  xx

xdx
22 sincos

4cos
     8.   )ln1( 2 xx

dx
 



4.  12

4

x

dxx
      9. 








х

х

dx
1

sin22

 

5. 


dx
x

x
2

3

sin

sin23
     10.  xx

dx
2cos

 

 

 

 

Задание 17.  

Вычислить интегралы, используя метод интегрирования по частям. Результаты интегрирования проверить 

дифференцированием. 

 

1.  dxxe x2
      6. dxex x25  

2. xdxx sin      7.    dxex x532  

3.  xarctgxdx2      8.  xdxx 3cos2
 

4.  dx
x

x
2

ln
      9.  xdxe x cos2

 

5.  dx
x

x
2sin

     10.    dxx1ln  

 

Задание 18.  

Вычислить интегралы вида 



dx

cbxax

BAx
2

 

1. 
 522 xx

dx
      18. 

 1862 xx

dx
 

2. 
 423 2 xx

dx
      19. 

 322 xx

dx
 

3. 
 132 xx

dx
      20. 




dx

xx

x

32

2
2

 

4. 
 562 xx

dx
      21. 




dx

xx

x

2910

35
2

  

5. 
 122 2 xx

dx
      22. 




dx

xx

x

125

1
2

 

 

Задание 19.  

Вычислить интегралы вида 



dx

cbxax

BAx
2

. 



17. 
 122 2 xx

dx
  

1. 
 2432 xx

dx
     18. 




dx

свхах

ВАх
2

 

2. 
 21 xx

dx
      19. 

 522 xx

xdx
  

3. 
 2375 xx

dx
     20. 

 522 xx

dx
 

4. 
 

 53xx

dx
      21. 

 93 2 xx

dx
 

5. 
 232 xx

dx
      22. 

 21 xx

dx
 

 

Задание 20.   

Вычислить интеграл от дробно-рациональных функций. 

 

1. 
 15x

dx
       18. 

   
 22

2

42 xx

dxx
 

2. 
13x

xdx
       19.  

 12xx

dx
 

3. 

 



dx

xx

x
221

13
      20. 

  



dx

xxx

xx

521

332
2

2

 

4.  



dx

xx

x

22

53
2

     21. dx
xx

x






86

6
24

3

 

5. 

 



dx

xx

x
32 52

35
     22. 




dx

xxx

x

44

73
23

 

 

Задание 21.   

Вычислить интеграл от иррациональных функций. 

 

1. 
 4 2121 xx

dx
     18. 

3 31 x

dx
 

2.  
dx

x

dxx
3

6

1       19. 
 31 xx

dx
 



3. 



dx
xx

x

2

1
      20. 

4 21 xx

dx
 

4.  


dx
x

x

3

32
      21. 


dx

x

x

1
 

5. 



dx

xx

xx
14 157 8

7

     22. 



dx

xx

xx

4

32
2

2

 

 

 Задание 22.  

Вычислить интегралы от тригонометрических функций. 

 

1.    dxx2sin1      18.  





 dx

x

3
sin 2

 

2.    dxx2cos1      19.  





 dx

x
tg

4
2

 

3. dxx 2cos      20.  xdxctg 22
 

4.  xdx4cos      21.  





 dx

x

2
sin 2

 

5.  xdx2sin      22.  













 dx

x

2
sin1 2

  

 

Задание 24.   

Вычислить интегралы от тригонометрических функций. 

 

1.  xdxx 3sin5sin       18.  xdxx
3

4
sin3sin  

2.  xdxx cos4cos       19.  xdxx 4sincos  

3.  xdxx 3cos7sin      20.  xdxx 3sin7sin  

4.  xdxx sin3sin       21.  xdxx 3coscos  

5.  xdxx 3cos5cos      22.     dxxx 3/sin2/sin  

 

Задание 25.   

Вычислить интеграл от тригонометрической функции. 

 

1.   xx

dx

cos3sin53
     18. 

 xxctg

dx
22 cos

 



2.   x

dx

sin1
      19. 

 
 2sin1 x

dx
 

3. 
 xxx

xdx

cossin4sin

cos
2

2

    20. 
x

dx

sin
 

4. 
 xx

xdx

sinsin

cos
2

3

      21. 
x

dx

cos
 

5. 


dx
xx

x

1sincos

2sin
23

    22.   x

dx

cos32
 

 

Расчётно-графическая работа №2 

Задание 1.  

 Вычислить значение определенного интеграла. 

 

1. а) 
3/

0


tgxdx      в) 

x

a

dxx
3

3
 

2. а)  

z

x

dx

1 12
    в) 

2/

0

2cos


xdx  

3. а)  



0 cos23 x

dx
    в) 



3/4

4/3 2 1zz

dz
 

4. а)

 
 

1

1
221 x

dx
    в) 

1

0

dxe x
 

5.а) 
 

0

2
3 11 x

dx
    в) 

2/

0

2cossin


xdxx   

Задание 2.  

Вычислить несобственный интеграл или доказать его расходимость. 

 

1. 


  542 xx

dx
            12. 




0

2
dxxe x

  23. 


0
22 xa

dx
 

2. 

 




4

0 3 23x

dx
  13. 



1
2 xx

dx
  24. 



1

0 21 x

dx
 

3. 
 


3

0
22x

dx
  14. 



0

arctgdx   25. 


1
5x

dx
  

4. 


2 ln xx

dx
   15. 



0

sin xdx   26. 
1

0

ln xdx  



5. 
 

 

2

3
23x

dx
  16. 

 

1

ln1
dx

x

x
  27. 



1

sin xdxx   

Задание 3.  

Вычислить площади фигур. 

 

1. Найти площадь плоской фигуры, ограниченной параболой у=х2+1, осью Ох и прямыми х=1 и х=4. 

2. Найти площадь плоской фигуры, ограниченной линиями y=lnx, y=0, x=1, x=e 

3. Найти площадь плоской фигуры, ограниченной полукубической параболой у2=х3 и прямой х=4. 

4. Вычислить площадь фигуры, ограниченной указанными линиями: х-2у+4=0, х+у-5=0 и у=0. 

5. Вычислить площадь фигуры, ограниченной: 7х2-9у-9=0, 5х2-9у+27=0. 

 

Задание 4.  

Найти объем тел, образованных вращением вокруг оси и ограниченных линиями. 

1. Ох, ух
х

у 8,
16

64 2
2




    18. Ох,   0,1,1,11 2  уххху  

2. Ох, ухху  22 ,     19. Ох, 0,4,1,/4  уххху  

3. Ох, 0,1,  ухеху х
   20. Оу, 1,1,0,  уххеу х

 

4. Ох, 8/,2/ 32 хуху     21. Оу, 0,1,3  хуху  

5. Ох, 1// 2222  вуах    22. Оу, 4,1,/4  ххху  

 

Задание 5.  

Вычислить длины дуг кривых. 

1. xу sinln  от х= 3/  до х= 2/  

2. 2/2xy     от х=0       до х=1 

3. xy cosln1 от х=0  до х= 6/    

4. chxy   от х=0 до х=1 

5. ttx  3/3
,у= 22 t от t=0 до t=3 

6. Критерии оценки: 

20 б.: выставляется студенту, если он полно и грамотно дает ответы на поставленные вопросы, аргументировано 

поясняет схемы, алгоритмы, умеет выделять главное, обобщать, делать выводы, устанавливать межпредметные связи; 

отсутствуют ошибки и недочеты при воспроизведении изученного материала; 

15-19 б.:выставляется студенту, если он знает весь изученный программный материал, но в ответе на вопросы 

допускает недочеты, незначительные (негрубые) ошибки, применяет полученные знания на практике, испытывает 

затруднения при самостоятельном воспроизведении, требует незначительной помощи преподавателя; 

10-14 б.:выставляется студенту, если он при ответе допускает существенные недочеты (не менее 50% правильных 

ответов от общего числа), знает материал на уровне минимальных требований программы, затрудняется при ответах 

на видоизмененные вопросы; 

0-13б.:выставляется студенту, если он показывает знание и усвоение материала на уровне ниже минимальных 

требований программы, дает ответы с существенными недочетами (менее 50% правильных ответов от общего числа), 



отсутствуют умения работать на уровне воспроизведения, допускает затруднения при ответах на стандартные 

вопросы. 

Грубыми считаются следующие ошибки: 

ꞏ незнание определений основных понятий; 

ꞏ неумение выделить в ответе главное; 

ꞏ неумение применять знания для объяснения явлений; 

ꞏ неумение делать выводы и обобщения; 

ꞏ неумение пользоваться первоисточниками и справочниками. 

 К негрубыми ошибкам следует отнести: 

ꞏ неточность формулировок, определений, понятий, вызванная неполнотой охвата основных признаков определяемого 

понятия или заменой одного - двух из этих признаков второстепенными; 

ꞏ недостаточно продуманный план ответа (нарушение логики, подмена отдельных основных вопросов 

второстепенными); 

 

 

  



Министерство науки и высшего образования Российской Федерации 
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования 

«СЕВЕРО-ВОСТОЧНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М.К. АММОСОВА» 
Технический институт (филиал) ФГАОУ ВО «СВФУ» в г. Нерюнгри 

 
Кафедра математики и информатики 

 

Тестовый материал 

 

Аналитическая геометрия. Комплексные числа 

1. Угловой коэффициент прямой 6x+2y-5=0 равен: 

+ -3  3  2  -6 

2. Уравнение прямой, перпендикулярной прямой   y = 2x + 3, 

является: 

+-x-2y-5=0    2x+y+1=0 

  x+3y+12=0   x+3y+4=0 

3. На плоскости уравнением Ах+Ву+С=0  задается 

+Прямая   Парабола 

Гипербола  Неизвестная кривая 

4. Отметьте правильный ответ. Координаты середины отрезка ОА, соединяющего начало координат О с 

точкой А (-5;2): 

  +  1;5,1       1;5,2  

   2;5       5;2   

5. Угловой коэффициент прямой 5х+3у-3=0 равен: 

  + 
3

5


  5

3


  

  5     
3

5
 

6.  Уравнение прямой проходящей через две точки А(3;-1) и В(2,4) имеет вид: 

 + 5х+у-14=0     5х-у+14=0 

     5х+3у-14=0    3х+5у-14=0 

 

7. Уравнение прямой проходящей через точку А(2;1) и образующей с осью Ох угол tgA=1 

+у-х+1=0  х +у- 1=0 

х-у+1=0  у-х-1=0 

  

8. Уравнение прямой проходящей через начало координат и точку А(-2;2) имеет вид: 

+у=х   у=-х 

у=2х   у=-2х 

   

9. Прямые, угловые коэффициенты, которых равны, являются параллельными  

+Верно   Неверно 

10. Прямые, угловые коэффициенты, которых прямо пропорциональны, являются параллельными  

+ неверно   верно 

11. Среди прямых l1: 4х-6у+7=0, l2: 2х-3у-8=0, l3: 6х+4у+1=0, l4: 4х+6у+7=0, параллельными являются: 

(Введите номера прямых, через запятую) 

ОТВЕТ: 1,2 



 

12. Среди прямых l1: 4х-6у+7=0, l2: 2х-3у-8=0, l3: 6х+4у+1=0, l4: 4х+6у+7=0, параллельными являются: 

(Введите номера прямых, через запятую) 

Ответ 2,3 

13. Угол между прямыми у=2х+3,у=-1/2х-4 равен: 

  ответ 90 

14. Любая прямая на плоскости может быть задана уравнением первого порядка Ах + Ву + С = 0 

+Верно   Неверно 

15. Прямая отсекает на координатных осях равные положительные отрезки. Составить уравнение прямой, 

если площадь треугольника, образованного этими отрезками равна 8 см2. Запишите общее уравнение прямой. 

Ответ: х + у – 4 = 0. 

16. Определить угол между прямыми: y = -3x + 7;  y = 2x + 1. Ответ запишите в градусах. 

Ответ 45 

17. Прямые 3х – 5у + 7 = 0 и 10х + 6у – 3 = 0 перпендикулярны. 

+Верно   Неверно 

18. Какого вида прямой не существует: 

+Уравнения прямой в координатах 

Уравнение прямой в отрезках 

Уравнение прямой с угловым коэффициентом 

Нормальное уравнение прямой 

 

19. Запишите уравнение прямой, проходящей через точки А(1, 2) и В(3, 4) (ответ запишите в виде 

Ах+Ву+С=0). 

Ответ   х-у+1=0  

20. Верно ли, что  точка M(4,3) делит  отрезок AB пополам, если: A(1,6), B(7,0). 

+Верно   Неверно 

21. Точка A(-4;2) принадлежит  прямой 3х-4у+8=0 

+Неверно   Верно 

22. Каждая прямая на плоскости с прямоугольной декартовой системой координат определяется 

уравнением первой степени 

+Верно   Неверно 

23. Уравнением в отрезках может быть задана любая прямая на плоскости 

+Неверно   Верно 

24. Найти точку пересечения прямых 2х+3у-8=0 и х-2у+3=0. В ответ введите сумму координат. 

Ответ 3 

25. Известно уравнение прямой у=-1/5+5. Указать прямую, перпендикулярную данной прямой: 

+ у=5х-4   у=4х-5  

    у=-1/5х-5   У=-5х+4 

26. Какие из данных прямых проходят через начало координат: 

+х-у=0    +3х-2у=0 

х-у=3    х-2у-9=0 

2х-у-4=0 

27. Найти расстояние между точками А(1;2) и В(5;-3). Введите подкоренное выражение 

Ответ 41 

28. Для комплексного числа z=-4+5i ,  Rez равна  



+4  5  -4   -5 

29. Указать число, сопряженное к комплексному числу z = 7 – i. 

+7+i   -7-i  -7+i  нет правильного ответа 

30. Даны два комплексных числаz1= 2 +I  их z2= 4 – 3i,  их сумма равна. 

Ответ: 6 – 2i; . 

31. Найти модуль комплексного числа z= 1 – 3i.  В ответ введите подкоренное выражение 

Ответ: 10 

32. Модуль комплексного числаz= 4 + 3i равен: 

Ответ 5 

33. Аргументом комплексного числа z=а+bi называется величина угла φ между отрицательным 

направлением действительной оси Ох и вектором r, изображающим комплексное число.  

+неверно   верно 

34. Тригонометрическая форма комплексного числа имеет вид: 

+z=r(cos φ +i sin φ),     z=r(cos φ -i sin φ),  

z=r( sin φ +i cos φ),     z=r( sin φ -i cos φ),  

35. Для того чтобы умножить два числа в тригонометрической форм нужно: 

+перемножить их модули, а аргументы сложить 

перемножить их модули, а аргументы вычесть 

перемножить их аргументы, а модули сложить 

разделить их аргументы, а модули сложить 

36. Модуль комплексного числа z=-2i равен 

ответ 2 

37. Аргумент  комплексного числа z=--2i равен: ответ введите в градусах 

ответ 270 

38. Комплексными  числами называются числа вида  x+yi,где i- мнимая единица , а x и y –это 

+Действительные числа    Натуральные числа 

Рациональные числа     Иррациональные числа 

39. Произведение  двух комплексных чисел z1=a+bi и z2=c+di равно 

+(a + bi ) * (c + di ) = (ac –  bd) +  (bc + ad)i 

 (a + bi ) * (c + di ) = (ac –  bd) -  (bc + ad)i                 

 (a + bi ) + (c + di ) = (a - c) + (b - d)i     

 (a + bi ) + (c + di ) = (a + d) + (b + c)i 

40. Найти i135 

Ответ -i 

41. Вычислить (2 + 3i)(5 – 7i) . В ответ запишите разность действительной и мнимой части  

Ответ 30 

42. Для того чтобы разделить  два числа в тригонометрической форм нужно: 

+разделить  их модули, а аргументы вычесть 

перемножить их модули, а аргументы вычесть 

перемножить их аргументы, а модули сложить 

разделить их аргументы, а модули сложить 

 

43. Укажите уравнение прямой заданное   с угловым коэффициентом 

у=-3х+4    у+4х-5=0 

у/5+х/7=1    2х=5 



44. Укажите уравнение прямой параллельной оси ОХ 

+у=-2   у+4х-5=0 

у/5+х/7=1  х=-5 

45. Укажите уравнение прямой параллельной оси ОУ 

х=-5    у=-2 

у+4х-5=0   у/5+х/7=1 

46. Укажите уравнение прямой проходящей через начало координат 

+2х=5    у=-3х+4 

у+4х-5=0    у/5+х/7=1 

47. Для того чтобы разделить два комплексных числа в алгебраической форме, нужно: 

+Числитель и знаменатель умножить на число сопряженное знаменателю 

Числитель и знаменатель умножить на число сопряженное числителю 

Числитель умножить на число сопряженное знаменателю 

Знаменатель умножить на число сопряженное знаменателю 

48.  Найти частное от деления (2+3i)/(5-7i). В ответе записать действительную часть получившегося 

комплексного числа в виде a/b 

Ответ -11/74 

49. Найти  y из равенства:             3y + 5xi = 15 – 7i 

Ответ 5 

 

 

I. Аналитическая геометрия в  пространстве 

 

1. Дополните 

Уравнение 0 DCzByAx  в пространстве определяет ###. 

Ответ:  

 

2. Соответствие между уравнением плоскости и ее положением в пространстве: 

1. 0532  zx  

2. 034  zy  

 

  параллельна оси Ox 

  проходит через ось Oy 

  параллельна оси Oy 

  параллельна оси Oz 

  проходит через начало координат 

Ответ:  

1.  

2.  

 

3. Дополните 

Вектор, который перпендикулярен плоскости, называется ###.  

Ответ:  

 

4. Отметьте правильный ответ 

Условие перпендикулярности плоскостей 01111  DzCyBxA и 02222  DzCyBxA : 



  
2

1

2

1

2

1

C

C

B

B

A

A
  

  0212121  CCBBAA  

  
2

1

2

1

2

1

2

1

D

D

C

C

B

B

A

A
  

  021212121  DDCCBBAA  

Ответ:  

 

5. Отметьте правильный ответ 

Уравнение плоскости, проходящей через три точки  0;2;01A ,  0;0;22A ,  2;0;03A : 

  02  zyx  

  02  zyx  

  02  zyx  

  1222  zyx  

Ответ:  

 

6. Соответствие между уравнением прямой в пространстве и ее названием: 

1. 












ntzz

mtyy

ltxx

1

1

1

 

2. 







0

0

2222

1111

DzCyBxA

DzCyBxA
 

  каноническое  

  уравнение прямой проходящей через две точки 

  общее  

  нормальное  

  параметрическое  

Ответ:  

1.  

2.  

 

7. Отметьте правильный ответ 

Уравнение прямой, проходящей через точку  2;0;1M  перпендикулярно плоскости 012532  zyx : 

  
5

2

32

1








 zyx

 

  
5

2

32

1








 zyx

 

  
5

2

32

1 



 zyx

 

  
532 





zyx

 

Ответ:  

 

8. Отметьте правильный ответ 



Объем пирамиды, ограниченной плоскостью 01553  zyx  и координатными плоскостями: 

  37,5 

  112,5 

  18,75 

  75 

Ответ:  

 

9. Отметьте правильный ответ 

Угол между плоскостями 0822  zyx  и 06  zx : 

  090  

  060  

  045  

  030  

Ответ:  

 

10. Отметьте правильный ответ 

Среди плоскостей 07532:1  zyxp , 023:2  zxp , 03532:3  zyxp , 0122:4  zyxp

, параллельными являются 

  1p  и 2p  

  2p  и 4p  

  1p  и 3p  

  3p  и 4p  

Ответ:  

 

11. Отметьте правильный ответ 

Расстояние точки  1;1;5 M  от плоскости 0422  zyx : 

  2 

  4 

  1 

  3 

Ответ:  

 

12. Отметьте правильный ответ 

Уравнение прямой, проходящей через точку  4;3;5M  и параллельной вектору  8;5;2 a : 

  
8

4

5

3

2

5








 zyx

 

  
4

8

3

5

5

2 





 zyx
 

  
8

4

5

3

2

5








 zyx

 



  
4

8

3

5

5

2 





 zyx
 

Ответ:  

 

II. Поверхности второго порядка 

 

13. Дополните 

### - поверхность, полученная вращением окружности вокруг ее оси симметрии. 

Ответ:  

 

14. Дополните 

Поверхность, образованная движением прямой, которая сохраняет главное направление и пересекает каждый раз 

некоторую кривую, называется ### поверхностью. 

Ответ:  

 

15. Отметьте правильный ответ 

На рисунке изображен: 

  эллиптический цилиндр 

  параболический цилиндр 

  эллипсоид 

  гиперболический цилиндр 

 

Ответ:  

 

16. Соответствие между уравнением поверхности и ее названием: 

1. xy 42   

2. 1
2

2

2

2


b

y

a

x
 

  параболический цилиндр 

  эллиптический цилиндр 

  гиперболический цилиндр 

  конус 

Ответ:  

1.  

2.  

 

17. Отметьте правильный ответ 

На рисунке изображен: 

  эллиптический цилиндр; 

  конус второго порядка; 

  эллипсоид; 

  гиперболический цилиндр. 

 
 

Ответ:  

 



18. Соответствие между уравнением поверхности и ее названием: 

1. 1
2

2

2

2


b

y

a

x
 

2. 0
2

2

2

2

2

2


c

z

b

y

a

x
 

  параболический цилиндр 

  эллиптический цилиндр 

  гиперболический цилиндр 

  конус 

Ответ:  

1.  

2.  

 

19. Отметьте правильный ответ 

На рисунке изображен: 

  эллипсоид 

  параболоид 

  конус второго порядка 

  гиперболический цилиндр 

 

Ответ:  

 

20. Соответствие между уравнением поверхности и ее названием: 

1. 1
2

2

2

2

2

2


c

z

b

y

a

x
 

2. 1
2

2

2

2

2

2


c

z

b

y

a

x
 

  эллипсоид 

  гиперболический параболоид 

  однополостный гиперболоид 

  двуполостный гиперболоид 

Ответ:  

1.  

2.  

 

21. Отметьте правильный ответ 

На рисунке изображен: 

  однополостный гиперболоид 

  гиперболический параболоид 

  эллиптический цилиндр 

  пара пересекающихся плоскостей 

 
 

Ответ:  

 

22. Отметьте правильный ответ 

На рисунке изображен: 

  однополостный гиперболоид 

  гиперболический параболоид 

  эллиптический цилиндр 

  пара пересекающихся плоскостей  

Ответ:  

 



23. Отметьте правильный ответ 

Поверхность, полученная вращением параболы вокруг ее оси симметрии: 

  однополостный гиперболоид 

  гиперболоид вращения 

  параболоид вращения 

  пара пересекающихся плоскостей 

Ответ:  

 

24. Отметьте правильный ответ 

На рисунке изображен: 

  однополостный гиперболоид 

  гиперболический параболоид 

  эллиптический цилиндр 

  пара пересекающихся плоскостей 

 
 

Ответ:  

 

25. Соответствие между уравнением поверхности и ее названием: 

1. 0
2

2

2

2


b

y

a

x
 

2. 0
2

2

2

2


b

y

a

x
 

  пара пересекающихся плоскостей 

  пара параллельных плоскостей 

  пара мнимых пересекающихся плоскостей 

  пара совпавших плоскостей 

Ответ:  

1. 

2.  

 

26.  Соответствие между изображением поверхности и ее каноническим уравнением: 

1.  

2.  

3.  

  1
2

2

2

2

2

2


c

z

b

y

a

x
 

  1
2

2

2

2

2

2


c

z

b

y

a

x
 

  1
2

2

2

2

2

2


c

z

b

y

a

x
 

  0
2

2

2

2

2

2


c

z

b

y

a

x
 



Ответ:  

1.  

2.  

3.  

 

27. Отметьте правильный ответ 

Координаты центра и радиус сферы, заданной уравнением 02264222  zyxzyx : 

    4,1;3;2  RО  

    16,1;3;2  RО  

    4,1;3;2  RО  

    2,2;6;4  RО  

Ответ:  

 

 

Введение в анализ 

1. Область определения функции 42  xy  

а)  2;2  

б)     ;22;   

в)  2;2  

г)  ;4   

д)  4;  

 

2. Среди графиков, приведенных на рис. 1, указать ВСЕ, соответствующие формуле   

 

3. Среди графиков, приведенных на рис. 1, указать ВСЕ, соответствующие формуле   

 

4. Среди графиков, приведенных на рис. 1, указать ВСЕ, соответствующие формуле   

 

Рисунок 

1 

 

5. Указать ВСЕ утверждения, справедливые для графика функции, изображенного на рис. 2: 



 

Рисунок 2 

а) 
 

б) 
 

в) 
 

г) 
 

д) 
 

е) 
 

 

6. Если , то  равен 

а) 3 

б) – 3 

в) 0 

г)  

д) не существует 

 

7. Если , то  равен 

а) 3 

б) – 3 

в) 0 

г)  

д) не существует 

 

8. Если , то  равен 

а) 3 

б) – 3 

в) 0 

г)  

д) не существует 

 

9. Если  и f(x) –четная, то  равен 

а) 3 

б) – 3 

в) 0 



г)  

д) не существует 

 

10. Вычислить  

а) 1 

б) – 1 

в) 0 

г)  

д) не существует 

 

11. Известно, что при   и  – бесконечно малые и . Какое из следующих 

утверждений верно при  ? 

а) (х) и (х) эквивалентны 

б) (х) более высокого порядка малости, чем (х) 

в) (х) более низкого порядка малости, чем (х) 

г) (х) и (х) одного порядка малости 

 

12. Известно, что при   бесконечно малые  и  эквивалентны ( ), Какое из 

следующих утверждений верно при  ? 

а) более высокого порядка малости, чем  

б)  более низкого порядка малости, чем  

в)  и  одного порядка малости 

г)  и  нельзя сравнивать 

 

13. При  укажите ВСЕ верные утверждения: 

а)  

б)  

в)  

г)  

 

14. Вычислить  

а) 1 

б) – 1 

в) 0 



г)  

д) 1/2 

 

15. Предел 
3

3

3

4
lim

x

xx
x 




  

а) 4/3 

б) -1 

в) 0 

г) 1 

д)   

 

16. Предел 
6

4
lim

2

2

2 


 xx

x
x

 равен 

а) 4/5 

б) 0 

в) 1 

г) -4 

д) 5 

 

17. Среди графиков, приведенных на рис. 3, укажите ВСЕ, на которых функция имеет в точке а разрыв второго рода. 

 

18. Среди графиков, приведенных на рис. 3, укажите ВСЕ, на которых функция имеет в точке а разрыв первого рода.  

 

19. Среди графиков, приведенных на рис. 3, укажите ВСЕ, на которых функция непрерывна в точке а. 

 

Рисунок 3 

 

20. Известно, что ; . Какое из утверждений верно?  

а) с – точка неустранимого разрыва первого рода 

б) с – точка устранимого разрыва первого рода 

в) с –точка разрыва второго рода 

г) с – точка непрерывности 

 

21. Известно, что ; ; f(c) = – 5. Какое из утверждений верно? 

а) с – точка неустранимого разрыва первого рода 

б) с – точка устранимого разрыва первого рода 

в) с –точка разрыва второго рода 

г) с – точка непрерывности 



 

22. Укажите, в каком случае в точке с функция f(x) имеет устранимый разрыв 

а) ; ; f(c) = 0 

б) ; ; f(c) = 5 

в) ;  

г) ; ; f(c) = – 5 

 

23. Функция f(x) имеет устранимый разрыв в точке х = 2 и . Тогда  равен 

а) 1 

б) –1 

в) 0 

г)  

д) другой ответ. 

 

24. Укажите ВСЕ функции непрерывные в точке х = 1 

а)  

б)  

в)  

г)  

д)  

 

Шкала оценивания: 

 

Процент выполненных тестовых заданий Количество набранных баллов 

91% - 100% отлично10баллов 

81% - 90% отлично9баллов 

71% - 80% хорошо8баллов 

61% - 70% удовлетворительно7 баллов 

51% - 60% удовлетворительно6 баллов 

<50% неудовлетворительно0 баллов 

 

  



Министерство науки и высшего образования Российской Федерации 
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования 

«СЕВЕРО-ВОСТОЧНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М.К. АММОСОВА» 
Технический институт (филиал) ФГАОУ ВО «СВФУ» в г. Нерюнгри 

 
Кафедра математики и информатики 

 

 

 Темы практических  занятий 

1.семестр 

 1. Матрицы, основные понятия, действия над матрицами. Определители. Обратная матрица. Ранг матрицы. Системы 

линейных уравнений.  

2. . Понятие вектора. Линейные операции над векторами. Проекция вектора на ось. Разложение вектора по 

прямоугольному базису. Расстояние между двумя точками, как длина вектора.  

3. Линии на плоскости. Простейшие задачи на плоскости: деление отрезка в данном отношении, площадь 

треугольника. Полярные координаты. Уравнение прямой на плоскости. Кривые второго порядка на плоскости 

 4. Плоскость в пространстве. Прямая в пространстве. Взаимное расположение прямой и плоскости в пространстве. 

Поверхности второго порядка и их сечения  

5. Теория множеств. Операции над множествами.  

6. Функция, область ее определения. Числовые последовательности. Предел числовой последовательности. Предел 

функции в точке и на бесконечности.Односторонние пределы. Непрерывность функции.Односторонняя 

непрерывность. Точки разрыва 

 7. Понятие производной. Правила дифференцирования. Дифференцирование сложной функции. Таблица 

производных. Дифференцирование неявной функции. дифференцирование.. Дифференциал. Правило Лопиталя.  

8. Условия монотонности функции. Экстремум функции. Отыскание наибольшего и наименьшего значения. 

Выпуклость, вогнутость, точки перегиба кривой. Асимптоты. Общая схема полного исследования функции и 

построение ее графика.  

10. Основные понятия теории комплексных чисел. Геометрическое изображение комплексных чисел. Формы записи 

комплексных чисел. Действия над комплексными числами.  

12. Первообразная. Неопределенный интеграл. Таблица основных интегралов. Основные методы интегрирования. 

Интегрирование рациональных функций. Интегрирование иррациональный функций. Интегрирование 

тригонометрических функций.  

 

2 семестр 

1. Определение определенного интеграла. Формула Ньютона- Лейбница. Замена переменной и интегрирование 

по частям. Приближенное вычисление определенного интеграла. Несобственные интегралы с бесконечными 

пределами и от неогр. функций.  

2. Понятие функции нескольких переменных. Частные производные и их геометрический смысл. Полный 

дифференциал. Производная сложной функции. Производные неявных функций одной и двух переменных. 

Экстремумы функций нескольких переменных.  

3. Определение двойного интеграла, свойства, вычисление. Приложения двойного интеграла. Тройной интеграл. 

Приложения.  

 

3 семестр 



 Числовые ряды. Сумма и сход-ть ряда. Необходимый признак сходимости ряда с положительными членами. 

Достаточные признаки сход-ти. Знакоперем. и знакочеред. ряды. Функциональные ряды, обл-ть сходимости. 

Степенные ряды. Ряды Фурье.  

 

4 семестр  

Задача Коши. Частное и общее решение. Дифференциальные уравнения первого и высших порядков. Линейные 

дифференциальные уравнения высших порядков. Системы дифференциальных уравнений  

 

ДУ в частных производных. Канонические формы и классификация уравнений в частных производных второго 

порядка. Характеристическое уравнение. Волновое уравнение. Уравнение теплопроводности. Уравнение Лапласа. 

Решение задачи Дирихле.  

 

5.семестр 

«Функции комплексного переменного» 

«Дифференцирование функции комплексного переменного» 

«Интегрирование функции комплексного переменного» 

«Ряды в комплексной плоскости» 

Ряд Лорана 

«Вычеты функции» 

 

Критериями для оценки результатов  являются:  

1, 2 семестр: 

0 баллов- Ход решения не верен, получен неверный ответ 

 

3,4,5 семестр 

0 баллов- Ход решения не верен, получен неверный ответ 

  

3 балла.- Практическое задание выполнено верно,  отсутствуют ошибки различных типов.  

2  балла.- Ход решения верен, получен неверный ответ из-за вычислительной ошибки, но при этом имеется верная 

последовательность всех шагов решения  

5 баллов.-Практическое задание выполнено верно,  отсутствуют ошибки различных типов.  

4 баллов.- Ход решения верен, получен неверный ответ из-за вычислительной ошибки, но при этом имеется верная 

последовательность всех шагов решения  

3балла.- Ход решения верен, получен неверный ответ из-за вычислительной ошибки, но при этом имеются 

неточности в последовательности всех шагов решения 

2 балла.- Ход решения верен, решение не доведено до конца  

1 балла.- Ход решения не верный, решение не доведено до конца  



Министерство науки и высшего образования Российской Федерации 
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования 
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Кафедра математики и информатики 

 

Домашняя работа  призвана систематизировать знания, позволяет повторить и закрепить материал. Студент 

выполняет вариант индивидуальной домашней работы, номер которого совпадает с номером его фамилии в 

аудиторном журнале.  Домашние  задания выполняются в соответствии с графиком изучения дисциплины и сдаются  

на проверку преподавателю. 

1 семестр 

 

Домашняя работа 1 . 

Исследовать СЛУ на совместимость и решить тремя способами (с помощью правила Крамера, методом Гаусса и 
средствами матричного исчисления). 
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Домашняя работа 2 . 

По координатам вершин пирамиды АВСД, найти: 



8) длину ребра АВ; 
9) угол между АВ и АС; 
10) площадь грани АВС; 
11) объем пирамиды; 
12) уравнение прямой АВ; 
13) уравнение плоскости АВС. 
 
1. А(- 1, 2, 1), В(- 2, 2, 5), С(- 3, 3, 1), Д(- 1, 4, 3) . 
2. А(- 2, 1, - 1), В(- 3, 1, 3), С(- 4, 2, 1), Д(- 2, 3, 1) . 
3. А( 1, 1, 2), В( 0, 1, 6), С(- 1, 2, 2), Д( 1, 3, 4) . 
4. А(- 1, - 2, 1), В(- 2, - 2, 5), С(- 3, - 1, 1), Д(- 1, 0, 3) . 
5. А( 2, - 1, 1), В( 1, - 1, 5), С( 0, 0, 1), Д( 2, 1, 3) . 
6. А(- 1, 1, - 2), В(- 2, 1, 2), С(- 3, 2, - 2), Д(- 1, 3, 0) . 
7. А( 1, 2, 1), В( 0, 2, 5), С(- 1, 3, 1), Д( 1, 4, 3) . 
8. А(- 2, - 1, 1), В(- 3, - 1, 5), С(- 4, 0, 1), Д(- 2, 1, 3) . 
9. А( 1, - 1, 2), В( 0, - 1, 6), С(- 1, 0, 2), Д( 1, 1, 4) . 
10.   А( 1, - 2, 1), В( 0, - 2, 5), С(- 1, - 1, 1), Д( 1, 0, 3) . 
11.   А( 0, 3, 2), В(- 1, 3, 6), С(- 2, 4, 2), Д( 0, 5, 4) . 
12.   А( 1, 2, 0), В(- 2, 2, 4), С(- 3, 3, 0), Д(- 1, 4, 2) . 
13.   А( 2, 2, 3), В( 1, 2, 7), С( 0, 3, 3), Д( 2, 4, 5) . 
14.   А( 0, - 1, 2), В(- 1, - 1, 6), С(- 2, 0, 2), Д( 0, 1, 4) . 
15.   А( 3, 0, 2), В( 2, 0, 6), С( 1, 1, 2), Д( 3, 2, 4) . 
16.   А( 0, 2, - 1), В(- 1, 2, 3), С(- 2, 3, 7), Д( 0, 4, 1) . 
17.   А( 2, 3, 2), В( 1, 3, 6), С( 0, 4, 2), Д( 2, 5, 4) . 
18.   А(- 1, 0, 2), В(- 2, 0, 6), С(- 3, 1, 2), Д(- 1, 2, 4) . 
19.   А( 2, 0, 3), В( 1, 0, 7), С( 0, 1, 3), Д( 2, 2, 5) . 
20.   А( 2, - 1, 2), В( 1, - 1, 6), С( 0, 0, 2), Д( 2, 1, 4) . 
21.   А( 4, - 2, 3), В( 4, - 2, 1), С( 1, 0, 1), Д( 0, 1, 0) . 
22.   А( 1, - 2, 5), В(  5, - 2, 3), С( 1, - 6, 0), Д( 5, 1, 0) . 
23.   А( 0, - 2, 0), В( 3, - 2, 1), С( 1, 2, 0), Д( 0, 1, 5) . 
24.   А( 1, - 2, 4), В(- 5, - 2, 0), С( 1, 3, 0), Д( 3, 1, 0) . 
25.   А( 0, 2, 3), В( 0, 1, 2), С(- 1, 0, 1), Д( 0, 1, 9) . 
26.   А( 0, 2, - 1), В( 3, 1, 2), С( 1, 5, 1), Д( 0, 1, 6) . 
27.   А( 1,- 2, 5), В( 0, 1, 3), С(- 1, 4, 5), Д( 0, 8, 0) . 
28.   А( 1, 3, 5), В( 2, 1, - 1), С(- 1, 2, 3), Д( 1, 1, 0) . 
29.   А( 1, 2, 4), В(- 4, 1, 2), С( 1, - 4, - 3), Д( 0, 1, 6) . 
30.   А(- 7, - 2, 5), В( 0, 1, - 3), С(  0, 4, 5), Д( 2, 1, 0) . 
31.   А( 1, - 2, 0), В( 0, - 2, 3), С( 1, - 6, 5), Д( 0, 2, 0) . 
32.   А( 1, 4, 4), В( 6, 6, 0), С( 1, - 7, - 8), Д( 0, 1, 8) . 
33.   А( 9, 2, 1), В( 1, 0, 3), С( 1, 0, 1), Д( 3, 1, 0) . 
34.   А( 1, 5, 5), В( 1, 5, 0), С( 1, 6, 6), Д( 0, 3, 0) . 
35.   А( 3, 3, 1), В( 1, 4, 4), С( 1, 7, 1), Д( 0, 1, 2) . 
 

 

Домашняя работа3 

Задание 1. Вычислить пределы функций: 
1.1 

lim
௫→ଷ
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௫→଴

√1 ൅ 𝑥 െ √1 െ 𝑥
7𝑥ଶ െ 𝑥

 lim
௫→∞

𝑥ଶ െ 3𝑥 ൅ 1
2𝑥ଷ ൅ 𝑥ଶ െ 2

 lim
௫→ସ

൬
1

𝑥 െ 4
െ

1
𝑥ଶ െ 2𝑥 െ 8

൰ 

1.2 

lim
௫→ିହ

2𝑥ଶ ൅ 15𝑥 ൅ 25
െ𝑥ଶ െ 3𝑥 ൅ 10

 lim
௫→ିଵ

𝑥ଷ െ 2𝑥 െ 1
𝑥ସ ൅ 2𝑥 ൅ 1

 lim
௑→ିସ

ሺ2𝑋 ൅ 9ሻ
ఱ೉

ೣమషభల 

lim
௑→ା∞

ሺ2𝑋 ൅ 3ሻሾ𝑙𝑛ሺ𝑋 ൅ 1ሻ െ 𝑙𝑛𝑥ሿ 
lim
௫→∞

ቆ
3𝑥ଶ ൅ 8
3𝑥ଶ െ 1

ቇ
௫మିସ

 lim
௫→଴

cos 4𝑥 െ cos 2𝑥
9𝑥ଶ  

lim
௫→ଷ

2 െ √𝑥 ൅ 1

√3 ൅ 𝑥 െ √2𝑥
 lim

௫→∞

2𝑥ଶ െ 3𝑥 ൅ 1
3𝑥ଷ ൅ 𝑥ଶ ൅ 4𝑥

 lim
௫→ସ

൬
1

𝑥 െ 4
െ

1
2𝑥ଶ െ 7𝑥 െ 4

൰ 

1.3 



lim
௫→ଷ

2𝑥ଶ െ 7𝑥 ൅ 3
െ𝑥ଶ ൅ 10𝑥 െ 21

 lim
௫→଴

ሺ1 ൅ 𝑥ሻଷ െ ሺ1 ൅ 3𝑥ሻ

4𝑥ଶ ൅ 𝑥ହ  lim
௑→ହ

ሺ2𝑋 െ 9ሻ
మ೉

ೣమషమఱ 

lim
௑→ା∞

ሺ3𝑋 െ 1ሻሾ𝑙𝑛ሺ2𝑋 െ 1ሻ

െ 𝑙𝑛ሺ2𝑥 ൅ 1ሻሿ lim
௫→∞

ቆ
𝑥ଷ െ 1
𝑥ଷ ൅ 4

ቇ
ହ௫యାଵ

 
lim
௫→଴

𝑥𝑡𝑔𝑥
1 െ cos 𝑥

 

lim
௫→ସ

𝑥ଷ െ 64

√4 ൅ 𝑥 െ √2𝑥
 lim

௫→∞

2𝑥ଷ ൅ 4𝑥 െ 5𝑥ସ

2𝑥ହ ൅ 5𝑥ଶ െ 3
 lim

௫→ିଷ
൬

4
𝑥 ൅ 3

െ
1

𝑥ଶ ൅ 7𝑥 ൅ 12
൰ 

1.4 

lim
௫→ଵ

3𝑥ଶ ൅ 𝑥 െ 4
5 െ 2𝑥ଶ െ 3𝑥

 lim
௫→ିଷ

𝑥ଶ ൅ 2𝑥 െ 3
𝑥ଷ ൅ 4𝑥ଶ ൅ 3𝑥

 lim
௑→ିହ

ሺ2𝑋 ൅ 11ሻ
ళ೉

೉శఱ 

lim
௑→ା∞

ሺ3 െ 𝑥ሻሾ𝑙𝑛ሺ2𝑋 െ 1ሻ

െ 𝑙𝑛ሺ2𝑥 െ 5ሻሿ 
lim
௫→∞

൬
7𝑥 ൅ 5
7𝑥 െ 1

൰
ଷି௫

 lim
௫→଴

1 െ cos 8𝑥
𝑠𝑖𝑛ଶ5𝑥

 

lim
௫→ିଶ

𝑥ଷ ൅ 8

√1 െ 4𝑥 െ 3
 lim

௫→∞

4𝑥ହ െ 2𝑥 ൅ 1
2𝑥ହ ൅ 4𝑥 ൅ 5

 lim
௫→ଷ

൬
1

𝑥 െ 3
െ

1
𝑥ଶ െ 5𝑥 ൅ 6

൰ 

1.5 

lim
௫→ିଵ

2𝑥ଶ െ 𝑥 െ 3
3𝑥ଶ ൅ 𝑥 െ 2

 lim
௫→ଵ

2𝑥ଶ െ 𝑥 െ 1
𝑥ଷ ൅ 2𝑥ଶ െ 𝑥 െ 2

 lim
௑→ିଶ

ሺ2𝑋 ൅ 5ሻ
య೉

ೣమషర 

lim
௑→ା∞

ሺ𝑥 െ 6ሻሾ𝑙𝑛ሺ2𝑋 ൅ 1ሻ

െ 𝑙𝑛ሺ2𝑥 ൅ 3ሻሿ 
lim
௫→∞

൬
6 െ 𝑥
7 െ 𝑥

൰
ଷ௫

 lim
௫→଴

1 െ cos 𝑥ଶ

𝑥ଶ sin 𝑥ଶ  

lim
௫→ସ

√𝑥 െ 2
𝑥ଶ െ 6𝑥 ൅ 8

 lim
௫→∞

3 െ 7𝑥ଶ ൅ 5𝑥ଷ

2 െ 𝑥ଷ ൅ 2𝑥
 lim

௫→ା∞
ቀඥ𝑥ଶ ൅ 𝑥 െ ඥ𝑥ଶ െ 5𝑥ቁ 

1.6 

lim
௫→ଷ

5𝑥ଶ െ 16𝑥 ൅ 3
𝑥ଶ െ 4𝑥 ൅ 3

 lim
௫→ିଵ

𝑥ଶ ൅ 3𝑥 ൅ 2
𝑥ଷ ൅ 2𝑥ଶ െ 𝑥 െ 2

 lim
௑→ିଷ

ሺ3𝑋 ൅ 10ሻ
ల೉

೉శయ 

lim
௑→ା∞

ሺ4𝑥 െ 1ሻሾ𝑙𝑛ሺ2 െ 𝑥ሻ

െ 𝑙𝑛ሺ3 െ 𝑥ሻሿ 
lim
௫→∞

൬
7𝑥 െ 1
7𝑥 ൅ 5

൰
ସି௫

 lim
௫→଴

cos 𝑥 െ cos 3𝑥
𝑥ଶ  

lim
௫→ଶ

𝑥ଶ െ 𝑥 െ 2

√4𝑥 ൅ 1 െ 3
 lim

௫→∞

4 ൅ 5𝑥ଶ െ 3𝑥ହ

8 െ 6𝑥 െ 𝑥ହ  lim
௫→ା∞

ቀඥ9𝑥ଶ ൅ 1 െ 3𝑥ቁ 

1.7 

lim
௫→ିଷ

𝑥ଶ ൅ 𝑥 െ 6
2𝑥ଶ െ 𝑥 െ 21

 lim
௫→ଵ

𝑥ସ െ 1
2𝑥ସ െ 𝑥ଶ െ 1

 lim
௑→ଷ

ሺ3𝑋 െ 8ሻ
ఱ೉

೉షయ 

lim
௑→ା∞

ሺ𝑥 െ 8ሻሾ𝑙𝑛ሺ4𝑋 ൅ 3ሻ

െ 𝑙𝑛ሺ4𝑥 െ 7ሻሿ 
lim
௫→∞

൬
2𝑥 െ 1
2𝑥 ൅ 5

൰
ଷ௫ିଶ

 lim
௫→଴

1 െ cos 6𝑥
𝑥ଶ  

lim
௫→଻

√2 ൅ 𝑥 െ 3
2𝑥ଶି13𝑥 െ 7

 lim
௫→∞

𝑥ଷ െ 7𝑥 ൅ 1
3𝑥ସ ൅ 𝑥 ൅ 3

 lim
௫→ା∞

ቀඥ𝑥ଶ ൅ 6𝑥 െ 3 െ 𝑥ቁ 

1.8 

lim
௫→ଷ

𝑥ଶ െ 𝑥 െ 6
2𝑥ଶ ൅ 𝑥 െ 21

 lim
௫→ଵ

𝑥ଶ െ 2𝑥 ൅ 1
𝑥ଷ െ 𝑥ଶ െ 𝑥 ൅ 1

 lim
௑→ସ

ሺ2𝑋 െ 7ሻ
ళ೉

೉షర 

lim
௑→ା∞

ሺ𝑥 ൅ 2ሻሾ𝑙𝑛ሺ2𝑋 െ 3ሻ

െ 𝑙𝑛ሺ2𝑥 ൅ 1ሻሿ 
lim
௫→∞

൬
3𝑥 െ 1
3𝑥 ൅ 2

൰
ଶ௫ିସ

 lim
௫→଴

𝑠𝑖𝑛ଶ3𝑥
𝑡𝑔ଶ2𝑥

 

lim
௫→ିଷ

𝑥ଷ ൅ 27

4 െ √1 െ 5𝑥
 lim

௫→∞

2 െ 2𝑥ଶ ൅ 5𝑥ସ

2 ൅ 3𝑥ଶ ൅ 𝑥ସ  lim
௫→ା∞

ቀඥ𝑥ଶ ൅ 12𝑥

െ ඥ9𝑥ଶ ൅ 18𝑥 െ 5ቁ 

1.9 

lim
௫→ିଷ

2𝑥ଶ ൅ 5𝑥 െ 3
3𝑥ଶ ൅ 11𝑥 ൅ 6

 lim
௫→ିଵ

𝑥ଷ െ 3𝑥 െ 2
𝑥ଶ ൅ 2𝑥 ൅ 1

 lim
௑→ଶ

ሺ3𝑋 െ 5ሻ
ర

೉షమ 

lim
௑→ା∞

ሺ𝑥 െ 4ሻሾ𝑙𝑛ሺ2 െ 3𝑥ሻ

െ 𝑙𝑛ሺ5 െ 3𝑥ሻሿ 
lim
௫→∞

൬
5𝑥 ൅ 7
5𝑥 െ 3

൰
ଶ௫

 lim
௫→଴

𝑥𝑡𝑔3𝑥
cos 𝑥 െ 𝑐𝑜𝑠ଷ𝑥

 

lim
௫→ସ

√2𝑥 ൅ 1 െ 3

√1 ൅ 6𝑥 െ 5
 lim

௫→∞

5 െ 2𝑥 െ 3𝑥ସ

3 ൅ 𝑥 ൅ 𝑥ହ  lim
௫→ା∞

ቀඥ2𝑥ଶ െ 3 െ ඥ𝑥ଶ ൅ 1ቁ 

1.10 

lim
௫→ଵ

2𝑥ଶ ൅ 5𝑥 െ 7
3𝑥ଶ െ 𝑥 െ 2

 lim
௫→ଶ

𝑥ଷ െ 3𝑥 െ 2
2𝑥ଶ ൅ 3𝑥 െ 14

 lim
௑→ିଶ

ሺ4𝑋 ൅ 9ሻ
మ೉

ೣమషర 

lim
௑→ା∞

ሺ3𝑥 ൅ 4ሻሾ𝑙𝑛ሺ2𝑋 െ 1ሻ

െ 𝑙𝑛ሺ2𝑥 ൅ 1ሻሿ 
lim
௫→∞

൬
2𝑥 െ 3
2𝑥 ൅ 1

൰
ସି௫

 lim
௫→଴

𝑡𝑔ଶ3𝑥
1 െ cos 4𝑥

 



lim
௫→ସ

4 െ √𝑥 ൅ 12
2𝑥ଶ െ 7𝑥 െ 4

 lim
௫→∞

𝑥ଷ െ 2𝑥ଶ ൅ 3
5𝑥ହ െ 𝑥 ൅ 4

 lim
௫→ା∞

ቀඥ𝑥଺ ൅ 3𝑥ଶ ൅ 1 െ 𝑥ଷቁ 

1.11 

lim
௫→ିଵ

2𝑥ଶ െ 𝑥 െ 3
𝑥ଶ െ 3𝑥 െ 4

 lim
௫→ିଵ

𝑥ଷ െ 3𝑥 െ 2
ሺ𝑥ଶ െ 𝑥 െ 2ሻଶ lim

௑→ିଷ
ሺ2𝑋 ൅ 7ሻ

మ೉
ೣమషవ 

lim
௑→ା∞

ሺ3 െ 𝑥ሻሾ𝑙𝑛ሺ1 െ 𝑥ሻ

െ 𝑙𝑛ሺ2 െ 𝑥ሻሿ 
lim
௫→∞

൬
3𝑥 െ 4
3𝑥 െ 2

൰
଺௫ାଵ

 lim
௫→଴

1 െ cos 4𝑥
1 െ cos 2𝑥

 

lim
௫→ଶ

√3𝑥 െ 2 െ 2
𝑥ଶ െ 5𝑥 ൅ 6

 lim
௫→∞

6𝑥ଷ ൅ 7𝑥ଶ െ 2
6𝑥ଷ െ 4𝑥 ൅ 3

 lim
௫→ା∞

ቀඥ𝑥ଶ ൅ 8𝑥 ൅ 9 െ 𝑥ቁ 

1.12 

lim
௫→ଶ

2𝑥ଶ ൅ 𝑥 െ 10
𝑥ଶ ൅ 𝑥 െ 6

 lim
௫→ିଶ

𝑥ଷ ൅ 5𝑥ଶ ൅ 8𝑥 ൅ 4
𝑥ଷ ൅ 7𝑥ଶ ൅ 16𝑥 ൅ 12

 lim
௑→ଵ

ሺ6𝑋 െ 5ሻ
య೉

ೣమషభ 

lim
௑→ା∞

ሺ3𝑥 ൅ 4ሻሾ𝑙𝑛ሺ𝑋 ൅ 2ሻ െ 𝑙𝑛ሺ𝑥ሻሿ 
lim
௫→∞

൬
4𝑥 ൅ 5
4𝑥 ൅ 1

൰
ଶ௫ିଷ

 lim
௫→଴

cos 𝑥 െ 𝑐𝑜𝑠ଷ𝑥
𝑥 sin 3𝑥

 

lim
௫→଴

√9 െ 𝑥 െ 3

√𝑥 ൅ 4 െ 2
 lim

௫→∞

5𝑥ଷ െ 8𝑥 ൅ 1
4𝑥ଶ ൅ 𝑥 ൅ 1

 
lim

௫→ା∞
൫√4𝑥 െ 1 െ √2𝑥 ൅ 1൯ 

1.13 

lim
௫→ଵ

3𝑥ଶ െ 4𝑥 ൅ 1
𝑥ଶ െ 3𝑥 ൅ 2

 lim
௫→ଶ

𝑥ଷ െ 6𝑥ଶ ൅ 12𝑥 െ 8
𝑥ଷ െ 3𝑥ଶ ൅ 4

 lim
௑→ିଵ

ሺ2𝑋 ൅ 3ሻ
భ

೉శభ 

lim
௑→ା∞

ሺ𝑥 ൅ 2ሻሾ𝑙𝑛ሺ2𝑋 ൅ 3ሻ

െ 𝑙𝑛ሺ2𝑥 െ 4ሻሿ 
lim
௫→∞

൬
𝑥 ൅ 1
𝑥 ൅ 4

൰
ଵିଶ௫

 lim
௫→଴

1 െ cos 3𝑥
𝑥ଶ  

lim
௫→ସ

5 െ √9 ൅ 𝑥ଶ

√2𝑥 ൅ 1 െ 3
 lim

௫→∞

3𝑥ଶ ൅ 4𝑥 െ 5
6𝑥ଶ െ 2𝑥 ൅ 1

 lim
௫→ା∞

ቀඥ4𝑥ଶ ൅ 8𝑥 െ 7 െ ඥ𝑥ଶ ൅ 4𝑥ቁ 

1.14 

lim
௫→ସ

2𝑥ଶ െ 9𝑥 ൅ 4
𝑥ଶ ൅ 𝑥 െ 20

 lim
௫→ଶ

𝑥ଷ െ 5𝑥ଶ ൅ 8𝑥 െ 4
𝑥ଷ െ 3𝑥ଶ ൅ 4

 lim
௑→ଷ

ሺ7 െ 2𝑋ሻ
మ೉

೉షయ 

lim
௑→ା∞

ሺ3𝑥 ൅ 7ሻሾ𝑙𝑛ሺ5𝑋 ൅ 2ሻ

െ 𝑙𝑛ሺ5𝑥 െ 3ሻሿ 
lim
௫→∞

൬
2𝑥 ൅ 3
2𝑥 ൅ 5

൰
ଵିଷ௫

 lim
௫→଴

1 െ cos 𝑥
𝑥 sin 𝑥

 

lim
௫→ିହ

√9 ൅ 𝑥 െ 2
𝑥ଶ ൅ 5𝑥

 lim
௫→∞

4𝑥ହ െ 3𝑥ଶ ൅ 8
2𝑥ହ ൅ 2𝑥 െ 1

 lim
௫→ା∞

ቀ2𝑥 െ ඥ4𝑥ଶ ൅ 3𝑥ቁ 

1.15 

lim
௫→ହ

𝑥ଶ െ 2𝑥 െ 15
2𝑥ଶ െ 7𝑥 െ 15

 lim
௫→ିଶ

𝑥ଷ ൅ 5𝑥ଶ ൅ 8𝑥 ൅ 4
𝑥ଷ ൅ 3𝑥ଶ െ 4

 lim
௑→ଶ

ሺ5 െ 2𝑋ሻ
೉

೉షమ 

lim
௑→ା∞

ሺ3𝑥 െ 2ሻሾ𝑙𝑛ሺ2𝑋 ൅ 1ሻ

െ 𝑙𝑛ሺ2𝑥 െ 1ሻሿ 
lim
௫→∞

൬
4𝑥 െ 5
4𝑥 െ 3

൰
ସ௫ାଵ

 lim
௫→଴

𝑥𝑡𝑔𝑥
1 െ cos 4𝑥

 

lim
௫→ଶ

√5 ൅ 2𝑥 െ 3
2𝑥ଶ ൅ 3𝑥 െ 14

 lim
௫→∞

3𝑥 െ 𝑥ଷ ൅ 5
𝑥ଶ ൅ 𝑥 െ 4

 lim
௫→ା∞

ቀ2𝑥 െ ඥ𝑥ଶ ൅ 10𝑥 ൅ 9ቁ 

1.16 

lim
௫→ଶ

𝑥ଶ െ 3𝑥 ൅ 2
2𝑥ଶ െ 5𝑥 ൅ 2

 lim
௫→ିଵ

𝑥ଷ ൅ 4𝑥ଶ ൅ 5𝑥 ൅ 2
𝑥ଷ െ 3𝑥 െ 2

 lim
௑→ଵ

ሺ4 െ 3𝑋ሻ
೉

೉షభ 

lim
௑→ା∞

ሺ2𝑥 െ 5ሻሾ𝑙𝑛ሺ2𝑋 ൅ 4ሻ

െ 𝑙𝑛ሺ2𝑥ሻሿ 
lim
௫→∞

൬
𝑥 െ 2
𝑥 ൅ 3

൰
ସି௫

 lim
௫→଴

cos 3𝑥 െ 1
𝑥𝑡𝑔2𝑥

 

lim
௫→ଽ

√2𝑥 ൅ 7 െ 5

√𝑥 ൅ 16 െ 5
 lim

௫→∞

െ2𝑥 ൅ 7𝑥ଷ ൅ 5
4 െ 𝑥ସ  lim

௫→ା∞
ቀඥ𝑥ଶ ൅ 1 െ ඥ𝑥ଶ െ 3𝑥ቁ 

1.17 

lim
௫→ିସ

𝑥ଶ ൅ 𝑥 െ 12
𝑥ଶ ൅ 2𝑥 െ 8

 lim
௫→ଵ

𝑥ଷ ൅ 𝑥ଶ െ 5𝑥 ൅ 3
𝑥ଷ െ 𝑥ଶ െ 𝑥 ൅ 1

 lim
௑→ଵ

ሺ7 െ 6𝑋ሻ
೉

య೉షయ 

lim
௑→ା∞

ሺ2𝑥 ൅ 3ሻሾ𝑙𝑛ሺ𝑋 ൅ 2ሻ െ 𝑙𝑛ሺ𝑥ሻሿ 
lim
௫→∞

൬
3𝑥 െ 2
3𝑥 ൅ 4

൰
௫

 lim
௫→଴

1 െ cos 6𝑥
1 െ cos 4𝑥

 

lim
௫→ିଷ

5 െ √22 െ 𝑥

√1 െ 𝑥 െ 2
 lim

௫→∞

െ𝑥 െ 𝑥ଶ ൅ 4
2𝑥ଷ ൅ 𝑥 ൅ 1

 lim
௫→ା∞

ቀඥ𝑥ଶ ൅ 10𝑥 ൅ 9 െ 𝑥ቁ 

1.18 

lim
௫→ଶ

𝑥ଶ ൅ 2𝑥 െ 8
8 െ 𝑥ଷ  lim

௫→ିଵ

𝑥ଷ ൅ 5𝑥ଶ ൅ 7𝑥 ൅ 3
𝑥ଷ ൅ 4𝑥ଶ ൅ 5𝑥 ൅ 2

 lim
௑→ଶ

ሺ2𝑋 െ 3ሻ
೉

೉షమ 



lim
௑→ା∞

ሺ𝑥 ൅ 7ሻሾ𝑙𝑛ሺ4𝑋 െ 5ሻ െ 𝑙𝑛ሺ4𝑥ሻሿ 
lim
௫→∞

൬
3𝑥 െ 1
3𝑥 െ 4

൰
ଶ௫

 lim
௫→଴

1 െ cos 8𝑥
1 െ cos 4𝑥

 

lim
௫→ିଶ

2𝑥ଶ ൅ 3𝑥 െ 2

3 െ √𝑥 ൅ 11
 lim

௫→∞

7𝑥ସ െ 4𝑥ଶ ൅ 3
𝑥ସ ൅ 1

 
lim

௫→ା∞
൫√2𝑥 ൅ 5 െ √2𝑥 ൅ 7൯ 

 
 .Домашняя работа 4 . 

Вычислить производную сложной функции.  
 

1.  xxy coslg 2      19. 
xey 31arccos   

2. 
85

5
2 

tg
x

tgy      20.   xxy 2sinlog 2
3   

3. x
x

y 2sin
2

sin
3

     21. 
x

xx
y

212
ln


  

4. 





  

2

1
cos232 xxxey x

   22. 
xxy 2103   

5. 
x

x
y

2cos

3sin2 2

      23. 
x

arctgy
21

1
ln


  

6. 
x

x
ctg

x
tg

y 22


     24.  xxy lnarcsin  

7.  232  xxarctgy    25.  
xtg

y
2

1
2

  

8. 
3 cos

2

xxx

x
y


     26.  x

x

y 2ln2  

9. 
xexy cossin       27.  

x

x
y

2cos

cos2
   

10. xey x ln
2      28.  






 


x

x
y

2

ln1
sin 2

 

11. 
1

12





x

x
arctgy     29. xxtgy 2sin1 32   

12. 
23

sin
2

2 x
ctg

x
y      30.  

21

1

x

xarctgx
y




  

13. 
xex

xx
y

2

9 5

3

cos24 
     31. xxey x 2cossin 3  

14. xxarctgy 3     32. xxxy sin1 2  

15. xxy 3ln2cos 2  

16.  23arcsin xny  , n-число   33. x

x

ey 


 1

1

 

17. xxxy 3arcsin1 2    34.  









2
2 1

1
1

ln1
xx

xy  



18. 
2

arcsin
cos

x
y      35.    22

x
ctg

xtgy   

Задание 3.  
Вычислить производную функции заданной параметрически. 
 

1. 








t

t

ey

ex 2
     19. 








tty

tgtx

2cos22sin
 

2. 








ty

tx

2cos

sin
    20.  














t
t

ty

t
t

tx

2sin
2

sin

2cos
2

cos

2

2

 

3. 








tay

tx sin
    21. 








ttay

ttax

2cos2sin

2cos2cos
 

4. 








ty

ttx

sin4

22

    22. 















t

t
y

t

t
x

ln23

ln1
2

 

5. 








tty

tx

2

cos3
2     23. 

 
 







ttay

ttax

2sinsin2

2coscos2
 

6.  







 

1
4

1
2

3

1

ty

x t

    24. 
















2

2

1

1

1

t

t
y

t
x

 

7. 







tty

ttx

cos2

sin
2    25. 
















2

2

1

11
ln

t

t
y

t

t
x

 

 

8. 








tty

tx

sin22

4cos 2

   26. 















tt
y

t

t
x

2

2

3

1

2

3
 

9. 















t

t
y

t

t
x

2

1

1

    27. 
 
 







tttty

ttttx

cos2sin

sin2cos
 

10. 


















1

1

1

2

2

3

t

t
y

t

t
x

    28. 








ctgttgty

ctgtx 1ln2
 



 

11. 
 








arctgtty

tx 21ln
     29. 
















2

2

2

1

3
1

t

at
y

t

at
x

 

12. 








tey

tex
t

t

sin

cos
     30. 











t
y

ttx
1
ln

 

13. 








1

1
2

3

tty

tx
     31. 











t
y

ttx
1

ln

cos
 

14. 
















3

2

3

2

1

3
1

3

t

at
y

t

at
x

     32. 








 tey

tex
t

t

sin

cos
 

15. 
 











cos

sin1

y

x
    33. 











2

2
ln2

t
y

tx
 

16. 
 
 










cos1

sin

ay

ax
    34. 
















2

2

1

2
1

2

t

e
y

t

t
x

t  

17. 








tty

tgtx

2sinsin2

2
2

    35. 








tey

ttx
t cos2

cos2
 

18. 








tty

tx
3

2 1
 

 
 
 
 
 
Задание 4.  
Вычислить производную функции заданной неявно. 
 

1. xyy ln2     19.     032lnsin 222  xyxyху  

2. 
yxey 1     20. 03/ 

x

y
e

x

y xy
 

3. arctgyxy      21. 04ln22
 xyx y

 

4.   0cossin  yxxy   22. 0ln4  xyx y
  

5. 0coscossin 2  yyyx   23.   xxytg cos  

6. 
3/23/23/2 ayx     24.   04ln  xyxy  



7.  yxy  cos     25.   yxx  cos4  

8. yxyx arcsinarcsin    26. 04 32  xyee yx
  

9. 
yxyx  222      27.   0cos  xytgxx  

10. 02 22  bxyy      28. 084 22  yxyx   

11.  xxy 3sincos2       29. 024  xy ex  

12.   xxy cos       30.   02ln 8  xexy  

13. 
xy yx          31.   xyx 4cos 2   

14.      yxtgxyxy  cossin      32.  xyarctgyx    

15. 0333  axyyx      33.  yxy  sin  

16. 
2244 yxyx       34. arctgxxyy   

17. 0sinsin  xyyx           35. nxxxy sinln3   

18. 012  xyyx ee  
 
 

Домашняя работа 5 . 

 «Неопределенный интеграл» 
Задание 1. 
 Вычислить интегралы методом непосредственного интегрирования или методом замены переменных. 
Результат интегрирования проверить дифференцированием. 

1.    dxхх
32 1      18. 


dx

x

x

13
 

2. dxx  21      19.    dxxs 1cos 2
  

3.  
dx

x

x

1

3

     20.  dttt 1sin 2
 

4.  


dx
x

x

32

12
     21.    xx

dx

ln1
 

5.  


dx
x

x

1

12

     22. 


x

dxxln1
 

6. 
12x

xdx
     23. 


dx

x

x

1
 

7. 
 x

xdx
2cos1

sin
     24. 




dx
x

x

31

65
  

8.  32

2

cos x

dxx
     25. 

 



dx

x

arctgx
2

10

1
 

9. 
 122 xx

dx
     26. 

 x

x

e

dxe
24

 

10. dx
x

e
e

x
x 












3
2      27.  14x

xdx
 

11.  xx

xdx
22 sincos

2cos
     28.  16

2

x

dxx
 



12.  xx

xdx
22 sincos

4cos
     29.   )ln1( 2 xx

dx
 

13.  12

4

x

dxx
      30. 








х

х

dx
1

sin22

 

14. 


dx
x

x
2

3

sin

sin23
     31.  xx

dx
2cos

 

15. 


dx
x

x
2

3

sin

sin1
     32.  xx

dx
4ln

 

16.  dx
x

2
sin2

     33.  
dx

x

x

cos5

sin
 

17.  


1

2
2

42

x

dxx
 

 
 
 
Задание 2.  
Вычислить интегралы, используя метод интегрирования по частям. Результаты интегрирования проверить 
дифференцированием. 
 

6.  dxxe x2
      17. dxex x25  

7. xdxx sin      18.    dxex x532  

8.  xarctgxdx2      19.  xdxx 3cos2
 

9.  dx
x

x
2

ln
      20.  xdxe x cos2

 

10.  dx
x

x
2sin

     21.    dxx1ln  

11.  dx
x

x
2cos

     22.  xarctgxdx  

12.    dxex x32      23.    dxx 1ln 2
 

13.  dxex x2
      24.  dxxarctg  

14.  dx
x

x
5

ln
      25.  xdxx 2cos   

15.  xdx2arccos      26.  dx
x

x
2

arcsin
 

16.  xdxx 2cos      27.    dxxx 21ln  

17.   xdxx 2cos12 2      28.  xdxx arcsin  

18.  xdxe x 3cos2
     29.    dxex x13 2

 

19.    xdxx cos13
    30.  xdxe x cos  

20.    xdxxx 2cos572
   31.    xdxx sin711   

21.    xdxxx cos322
    32.  xdxx 2sin  



33.    dxx 7ln  

 
Задание 3.  

Вычислить интегралы вида 



dx

cbxax

BAx
2

 

6. 
 522 xx

dx
      18. 

 1862 xx

dx
 

7. 
 423 2 xx

dx
      19. 

 322 xx

dx
 

8. 
 132 xx

dx
      20. 




dx

xx

x

32

2
2

 

9. 
 562 xx

dx
      21. 




dx

xx

x

2910

35
2

  

10. 
 122 2 xx

dx
      22. 




dx

xx

x

125

1
2

 

11. 
 223 2 xx

dx
      23. 




dx

xx

x

52

32
2

  

12. 



dx

xx

x

173

76
2

     24. 



dx

xx

x

1

12
2

 

13. 



dx

xx

x

235

23
2

     25. 
 742 xx

dx
 

14. 



dx

xx

x

1

13
2

      26. 
 235 2 xx

dx
 

15. 



dx

xx

x

16

17
2

     27. 
 16 2 xx

dx
 

16. 



dx

xx

x

25

12
2

     28. 



dx

xx

x

56

17
2

 

17. 



dx

xx

x

102

25
2

     29. 



dx

xx

x

52

1
2

 

18. 



dx

xx

x

22

13
2

     30. 
 12 xx

dx
 

19. 



dx

xx

x

52

35
2

     31. 
 135 2 xx

dx
 

20. 



dx

xx

x

32

1
2

     32. 
 93 2 xx

dx
  

21. 
 2082 2 xx

dx
     33. 

 835 2 xx

dx
  

22. 



dx

xx

x

52

3
2

 

 
Задание 4.  



Вычислить интегралы вида 



dx

cbxax

BAx
2

. 

17. 
 122 2 xx

dx
  

6. 
 2432 xx

dx
     18. 




dx

свхах

ВАх
2

 

7. 
 21 xx

dx
      19. 

 522 xx

xdx
  

8. 
 2375 xx

dx
     20. 

 522 xx

dx
 

9. 
 

 53xx

dx
      21. 

 93 2 xx

dx
 

10. 
 232 xx

dx
      22. 

 21 xx

dx
 

11. 
 15 2 xx

dx
      23. 

 2753 xxx

dx
 

12. 



dx

xx

x

344

3
2

     24. 
 835 2 xx

dx
 

13. 



dx

xx

x
211663

3
     25. 

 211663 xx

dx
 

14. 



dx

xx

x
2443

3
     26. 




dx

xx

x
2432

13
 

15. 
 




dx
xx

x

12

53
      27. 

 344 2 xx

dx
  

16. 



dx

xx

x

104

35
2

     28. 
 1022 xx

dx
 

17. 
 12 xx

dx
      29. 




dx

xx

x

25

12
2

 

18. 
 822 xx

dx
     30. 

 132 xx

dx
 

19. 



dx

xx

x

54

35
2

     31. 
 522 xx

dx
 

20. 



dx

xx

x

2

23
2

      32. 



dx

xx

x

32

78
2

 

21. 
 222 xx

dx
      33. 

 125 2 xx

dx
 

 

 



 

 

3 семестр 

Домашняя работа 1 . 

Исследовать на сходимость ряды 

1 вариант 

1.1 




 2
2

1

n nn
 

1.2 




1

!3

n
n

n

n

n
 

1.3 
n

n n

n
)

14

1
(

1



 


 

1.4 



 1
3 1n n

n
 

1.5 



 1 12

1

n n
 

1.6 




 1

2

1n n

n
 

1.7 







1

2sin
)1(

n

n

n

n
 

1.8 



 


1 1

1
)1(

n

n

n
 

1.9 



 1
3 13n n

n
 

1.10 
...

)37...(951

)13...(852
...

951

852

51

52

1

2














n

n
 

2 вариант 

1.1 



 


1 22

1

n n

n
 

1.2 n

n n

n


 


1

)
12

1
(  

1.3 






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n

n
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19 вариант 
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20 вариант 

1.1 





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!2

n
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n n
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


 1
29n n
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


 1 72

1

n n
 



1.4 



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
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


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1 24
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1
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1
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

1 18

2
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n

n
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5
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3
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Домашняя работа 2.Вычислить сумму ряда с точностью  . 

вариант ряды  вариант ряды 
1.  

 
2

1

1 3

1
1

n

n

n




   

0,01 2.   






1

1

!

1

n

n

n
 

0,01 

3.  
 

 





1

1

2

1
1

n
n

n

n
 

0,001 4.  
 

 


 


1 12!

1
1

n

n

nn
 

0,001 

5.  
 

 










1

3

1

1

12
1

n

n

nn

n
 

0,01 6.   
 



 


1 !12

1

n

n

n
 

0,0001 

7.   






1 2

1

n
n

n n
 

0,1 8.   
 



 


1 133

1

n
n

n

n
 

0,001 

9.   






1

2

3

1

n
n

n n
 

0,1 10.   
   



 


1
22 1212

1

n

n

nn

n
 

0,001 

11.   
 



 


1 !12

1

n

n

n
 

0,0001 12.   
 







1 !2

1

n

n

n
 

0,001 

13.  n

n












1 5

1
 

0,01 14.   






1 7

1

n
n

n n
 

0,0001 

15.   


 


1
4 2

1

n

n

n
 

0,01 16.  













1 3

1

n

n

 

0,01 

17.   
 







1 !2

1

n

n

n
 

0,001 18.   






1 !

1

n

n

n
 

0,01 

19.   
 







1 !!2

1

n

n

nn
 

0,00001 20.     
 







1 !3

121

n

n

n

n
 

0,001 

 

Домашняя работа  3.Найти область сходимости степенного ряда. 

вариант  

1.  




1 !

3

n

nn

n

x
 



1
33

5

n
n

nn

n

x
 

 


 


1 9

1

n
n

n

n

x
 

2.   
 



 


1
2 12

1

n
n

n

n

xn
 



1 !

1

n

nx
n

  






1
2

3

n

n

n

x
 



3.  








1

12

3n
n

nx
 

 






1 3

!12

n

n
n

x
n

 
 







1
5

5

n

n

n

x
 

4.  




 1

2

1n

nx
n

n
 

 





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n

n
n

x
n
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





1
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n

x
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


 1 32n

n

n

x
 



1 4

!

n

n
n

x
n
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

 


1

4

2

1

n
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

 1
26n

n

n
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
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n
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
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

 1
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n
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
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n
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n
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n
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Домашняя работа  4. Разложить функции в ряд Маклорена. 

вариант  вариант  

1.  

31
      ;

4
cos

x

x
y

x
xy


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2.  
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3
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x
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x
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3
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     ;

4
sin

x

x
y

x
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
  

14.  
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x
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x


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

1
      ;3  

15.    xxyxy cos      ;1ln 2   16.    xexyxxy  2     ;1ln  

17.  

x

arctgx
yexy x       ;3  

18.   31ln      ;
3

cos xxy
x
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23 1       ;

2
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x
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x
yxy e
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
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Домашняя работа  5-6. Разложить функцию в ряд Тейлора по степеням  x-a. 

вариант   вариант   

1.  f(x)=ln (X+2) x-1 2.  
f(x)=

x

1
 

x+2 

3.  f(x)=ln x x-1 4.  
f(x)= x  

x-4 

5.  f(x)= 3 x  x-8 6.  f(x)= 3 x  x-1 

7.  f(x)= x  x-1 8.  
f(x)=

x1

1
 

x-2 

9.  
f(x)=

x31

1


 

x+1 10.  
f(x)=

4

1

x
 

x+2 

11.  

f(x)=
1

1

x
 

x-2 12.  
f(x)= e

x3
 

x-1 

13.  f(x)= x2  x-3 14.  f(x)=ln(x+1) x-1 

15.  
f(x)=

x3

1
 

x-1 16.  
f(x)=

2

1

x
 

x-2 



17.  f(x)= x  x+1 18.  f(x)= 3 x  x-1 

19.  f(x)= 3 x  x+1 20.  
f(x)=

x21

1


 

x-1 

 

Домашняя работа  7. Вычислить приближенно с заданной точностью. 

вариант   вариант   

1.  27  до 310  2.  66 до 310  

3.  5 60  до 310  4.  3 60 до 310  

5.  3 129  до 410  6.  3 66  до 310  

7.  3 126  до 410  8.  5 34 до 310  

9.  02,1  до 410  10.  2.1ln  до 410  

11.  4 84 до 310  12.  38  до 310  

13.  010cos  до 410  14.  018sin  до 510  

15.  015sin  до 410  16.  01cos  до 410  

17.  e  до 410  18.  4.1ln  до 410  

19.  15  до 310  20.  3 70 до 310  

 

Домашняя работа 8. Вычислить определенный интеграл, используя разложение в ряд подынтегральной функции (с 

точностью 0,001). 

вариант  вариант  вариант  

1.  
dxe x

1

0

1

 
2.  

 
1

0

dxe x  
3.  


2

0

sin
dx

x

x
 

4.  


1

0

2cos dxx  
5.  




3

1

0
3 21 x

dx
 

6.  




1

0
41 x

dx
 

7.  


2

1

0

dx
x

arctgx
 

8.  


1

0

3cos dxx  
9.  


2

1

0

arcsin
dx

x

x
 

10.  

 
2

1

0

2 )1ln( dxx  

11.  


4

1

0

2sin dxxx  

12.  


3

1

0

cos dxxx  

13.  

dxarctgx 2
2

1

0
  

14.  


5.0

0
2

2sin
dx

x

x
 

15.  

 
2

1

0

3 21 dxx  

16.  

 
5.0

0

dxxe x  
17.  

 
5,0

0

2 )1ln( dxxx  
18.  


2

1

0

2 )1ln(
dx

x

x
 



19.  


2

1

0

xarctgxdx  

20.  


1

0

cos dxx  
  

 

Домашняя работа 9-10. Разложить функцию в ряд Фурье в заданном интервале. Записать результат в виде 

гармонической функции  y=Asin(wt+φ) 

вариант   вариант   

1.  y=|x x Є (-2;2) 2.  y=2x-3 x Є (-1;1) 

3.  y=1- 2x  x Є (-1;1) 4.  y= 2x  x Є (0;2) 

5.  y=x-1 x Є (-1;1) 6.  y=|x|                 x Є (-;) 

7.  y=1+|x x Є (-1;1) 8.  y=2-|x x Є (-2;2) 

9.  

2

x
y





 
x Є (-;)    10.  12  xy  x Є (-2;2) 

11.  y=x+1 x Є (-; ) 12.  y=4-|x| x Є (-4;4) 

13.  y=2x x Є (-1;1) 14.  y=x x Є (-1;1) 

15.  

2
1

x
y   

x Є (-2;2) 16.  y=x-1 x Є (-1;1) 

17.  2xy   x Є (-2;2) 18.  y=x x Є (-;) 

19.  2xy   x Є (-3;3) 20.  y=2x+1 x Є (-1;1) 

 

 

4 семестр 

Домашняя работа 1-2. 

 Найти общий интеграл дифференциального уравнения. 

1. а) ;2334 22 dxxyydyxydyxdx   

    б) ;0)()( 22  dyyyxdxxxy  

    в) ;0)1()1(  yyyх  

    г) ;0sincos)cos(sin  yyyyy  

    д) .1 2xyxy   

2. а) ;4 22 ydyxydydxy   

    б) ;0)1()( 2  dyyxdxxy  

    в) ;213 xyy   

    г) ;0coscos  xtgydyydx  

    д) .0 yctgxy  

3. а) ;0)1( 2  yxdydxy  

    б) ;023 22  dyxydxyx  

    в) ;2yyyx   

    г) ;0)1()1(  yyyx  

    д) .0sec)1_(3 2  ydyetgydxe xx  

4. а) ;32)(6 22 dxxyydyxydyxdx   

    б) ;011 22  dyxydxyx  

    в) ;011 22  yxyyx  

    г) ;lnsin yyxy   

    д) .2 yctgxy  

5. а) ;0)5( 22  dxyedye xx  

    б) ;011 22  dyxydxyx  

    в) ;222 xyyyx   

    г) ;)1( xx eyye   

    д) .0secsec 22  ydytgxxdxtgy  

6. а) ;2)(2 22 dxxyydyxydyxdx   

    б) ;122 yyyx   



    в) ;045 22  dyxydxyx  

    г) ;ln yyxy   

    д) .1 ytgxy  

7. а) ;0)1(1 22  dyxydxyx  

    б) ;1)1( 22 yyxxy   

    в) ;0ln1 22  yyxxy  

    г) ;lnsin yyxy   

    д) .)1( xx eyye   

 

8. а) ;0)1()4( 2  dxyedyey xx  

    б) ;)1( 22 dxedyye xx   

    в) ;4)1( 22  yyx  

    г) ;)(lncos 1 yyxy  

    д) .0)1)(1( 122  xyyy  

9. а) ;2)(2 22 dxxyydyxydyxdx   

    б) ;)3( xx eyye   

    в) ;0sincoscossin  ydyxydxx  

    г) ;0 yxeyy  

    д) .015 22  xyyy  

10. а) ;36 22 dxxydyyxydyxdx   

      б) ;04 22  xxyyx  

      в) ;0ln  yxyy  

      г) ;dxedy yx  

      д) .tgxtgydxdy   

11. а) ;0)4(  dxedyey xx  

      б) ;01 22  xxyxy  

      в) ;0sec2  yxyy  

      г) ;0ln2  xdxyxdy  

      д) .)( dxeedy yxyx    

12. а) ;014 22  dyxydxyx  

      б) );0sec1(5 2  ydyetgydxe xx  

      в) ;ln yyy   

      г) ;)1( 1 yy exye    

      д) .0)1()1( 3232  dyxydxyx  

13. а) ;)1()1( 22 dyxdxy   

      б) ;013 22  yyxy  

      в) ;014 22  dxydyx  

      г) ;02)(2 22  yxyy  

      д) .cos)1(sin 2 yxyyx   

14. а) ;0)1(2)1( 2  dxexdyxe yy  

      б) ;0)8(  xx yeye  

      в) ;02)(3 22  yyyyx  

      г) ;0ln  xdyxctgydx  

      д) .0)1(1)1( 32  yyxyx  

15. а) ;22 dxxydyyxydyxdx   

      б) ;01ln3  dyxydxy  

      в) ;)1( xx yeye   

      г) ;ln2 xyy   

      д) .0ln2sin  ydxyxdy  

 

16. а) ;2 22 dxxydyyxydyxdx   

      б) ;)1( 2 xx yeye   

      в) ;ln yyxx   

      г) ;011 22  dxyydyxx  

      д) .02sin)cos)(sin1( 4  xdyydxxxy  

17. а) ;0)1( 22  dyedxye xx  

      б) ;0)1()1( 22  yyx  

      в) ;0cosln  xtgydyydx  

      г) ;011 2  dyxyxdxy  

      д) .)1( dyeedxe xyyx   

18. а) ;0)()( 22  dxyxydyxyx  

      б) ;0)1)(1(1 42  dyyxdxyx  

      в) ;01)2(  dyxydxex y  

      г) ;49)1( 22  yyx  



      д) .0sinln  xdxxydy  

19. а) ;)1( 2 xydxydxdyx   

      б) ;0)(  yyxyxxy  

      в) ;0lncos  ydyxdxxy  

      г) ;02   dyeyxdx yx  

      д) .02sin)1()2cos4( 22  ydyxdxy  

20. а) ;0)1()1( 426  dxyxdyxy  

      б) ;0)1()1(  dyxyydxx  

      в) ;0ln  dyxexdx y  

      г) ;012
22   dyedxyx x  

      д) .)cos35( dxedyy x  

21. а) ;)21( 22 dyxydxxdyy   

      б) ;0)1(ln)ln1( 2  dyxyxdxy  

      в) ;0cossinsincos3  yyxyx  

      г) ;1)1( 22 yyxxy   

      д) .011)1( 2  ydyxdxyx  

22. а) ;0)2)(1( 22  ydyxdxxy  

      б) ;)1( 2 yyxxy   

      в) ;2ln 2yyxx   

      г) ;0lnsin  dy
x

y
ydxx  

      д) .0)1(1 2   dyyedxyx x  

23. а) ;)()( 2222 dxyxydyxyx   

      б) ;0)1()1( 33  yxyyx  

      в) ;0)1(  dxyedye xx  

      г) ;14)1( 22  yyx  

      д) .02sin1)sin(cos 2  xydydxyxx  

 

24. а) ;0)()( 22  dyyxydxxxy  

      б) );3)(1(  xxyy  

      в) ;0)1(  dytgydxx  

      г) ;0lnsin  ydxyxdy  

      д) .0)1( 23  dxxdyxy  

25. а) ;0)1()1(  xdyyydxx  

      б) ;0)1()2( 2  yxxyx  

      в) ;0)1( 3  dyyyxdx  

      г) ;tgxyey   

      д) .0lncos  ydxyxdy  

26. а) );(2 22 ydyxdxdxxyydyx   

      б) ;)21(4 dxxdyy   

      в)  ;)21(4 dxxdyy   

      г) ;0)1()1( 2  yyyx  

      д) .02  ytgxy  

27. а) ;1)1( 2  yyx  

      б) ;0)1(1 2  yxxy  

      в) ;dxedye yxxy    

      г) ;lncos yyxy   

      д) ).2)(1()1(  yyyy  

28. а) ;0)1()1(  yyyx  

      б) ;
ln

sin
y

y
xy   

      в) ;1 2xyxy   

      г) ;)4( xx eyye   

      д) .0)1()1( 22  dyxydxyx  

29. а) ;)1()1( 2 dyyxdxxy   

      б) ;0  dyexdx yx  

      в) ;011 22  dyxxdxy  

      г) ;
1

cos
y

xyey   

      д) .4)2( 2  yyx  

30. а) );1()1(  yyyx  

      б) ;0)1( 2  dyedxye xx  

      в) ;0cosln  tgydyydx  

      г) ;0 xdxdye yx  

      д) .0)1(1 2  dyxxdxy

Домашняя работа 3-4. 



 Определить тип уравнения и найти общее (или частное) решение. 

1. а) ;22 yxyyx   

    б) ;2 xeyy   

    в) ;1)0( ,)1( 2   yyexxyy x  

    г) ;cos2

x

y
xyyx   

    д) ;22 33 yxxyy   

    е) .0)2()2( 2222  yyxyyxx  

2. а) ;0)(  ydydxyx  

    б) ;2 yyxx   

    в) ;1)1( ,64 536  yyxyxy  

    г) );ln(ln xyyyx   

    д) ;ln2 xyyyx   

    е) .0)46()63( 3222  dyyyxdxxyx  

3. а) ;)( 222 dxxxyydyx   

    б) ;22
2xxexyy   

    в) ;5,0)1(  ,ln2 2  yxyyyx  

    г) ;22 xyyyx   

    д) ;03 32  xyyy  

    е) .02
2

2

2

22











 
 dy

xy

yx
dx

yx

yx
x  

4. а) ;2 222 yxyx   

    б) ;2
2xexyy   

    в) ;2)1(  ,)(2 2  yxyyyx  

    г) ;0)32()34(  dyxydxyx  

    д) ;coscos xxyy   

    е) .0)sin()2sin( 221   dyxyydxxxy  

5. а) ;0)()(  dyxydxxy  

    б) ;2sincos xxyxsy   

    в) ;1)0(  ,)1(44 23  yyxxyy  

    г) ;0 yyyx  

    д) ;2xyyy   

    е) .0)32()25( 22  dyyxydxyxx  

6. а) ;0)()(  xdyyxydxyx  

    б) ;cossin 2xxyxy   

    в) ;1)1(  ,ln2  yxyyyx  

    г) ;0)73()73(  dyyxdxxy  

    д) ;2 xeyyyx   

    е) 

.0)coscos()sin(sin 11   dyyxyxdxxxyy
 

7. а) );2()( 22 yxxxyy   

    б) ;cos 3 xytgxy   

    в) ;2)0(  ,)1()(2 2  yyxxyy  

    г) ;0)()(  dyyxdxyx  

    д) ;2xyyyx   

    е) .0)3(2 2243   dyxyydxxy  

8. а) ;)(223 2

1
2xxyxyyx   

    б) ;cossincos xxxyy   

    в) ;3)1(  ,ln)(3 2  yxyyyx  

    г) ;0)23()32(  dyyxdxyx  

    д) ;22xyyyx   

    е) .0)3()3( 2222  dxyxxydyyx  

9. а) );3(
2

1
yxyy   

    б) ;22 xxyxy   

    в) ;0)0(  ,sincos 2  yxyxyy  

    г) ;0)2(24  yyxex  

    д) ;)1(2)1( 222 xxyyx   

    е) .0)3()3( 2332  dyxyxdxyyx  

10. а) ;2yxyy   

      б) ;2xyyx   

      в) ;1)0(  ,44 23  yyeyxy x  

      г) );()()( 22 yxxyyxyxy   

      д) ;2xyyx   

      е) .0)()( 3223  dyyyxdxxyx  



11. а)  ;0)( 22  dyyxxydx        

      б) );1()1( 22 xxxyxy   

      в) ;1)0(  ,223 3  yxyxyy  

      г) ;0)63()3(  yyxyx      

      д) ;2 32 xyyyx   

      е) .0)(2 22  dyyxxydx  

12. а) ;0)()(  dxyxyxdyyx  

      б) ;23 2 xyyx  

      в) ;
2

1
)1(  ,)35(32 32  yyxyyx  

      г) ;yxyx   

      д) ;2 22

yexyy x  

      е) .0)92()64( 232  xdxxyydyxy  

13. а) ;42 22 xyyxy   

      б) ;)1( 2 xxxyy   

      в) ;1)1(  ,)54(53 4  yyxyyx  

      г) ;ydyxdxxdy   

      д) ;3xyyx   

      е) .0)2(   dxedyxey yy  

14. а) ;02)( 222  dyxdxyx  

      б) ;1)( 2  xxyy  

      в) ;1)1(  ,ln2  yxyyyx  

      г) ;4 22 yxyyx   

      д) ;1ln2 
x

y
xy  

      е) .0)ln( 13   dyxydxyx  

15. а) ;22 yxyyx   

      б) ;1)1( 22 xxyxy   

      в) ;3)1(  ,)(3 2  yxyyyx  

      г) ;0)2()2( 22  dyxxydxyxy  

      д) ;coscossin2 23 xyxyxy   

      е) .0)52()3( 33222   dyyxydxyxy  

16. а) ;22 yxyyx   

      б) ;cos xyy   

      в) ;5,0)0(  ,2 2  yxyyy  

      г) ;02)( 222  dyxdxyx  

      д) ;
cos

2

x

x
ytgxy   

      е) .0)1(2 22  dxxydyxyy  

17. а) ;4 22 yxyyx   

      б) ;coscos xxyy   

      в) ;1)1(  ,042 2  yyxyyx  

      г) ;4 22 xyyx   

      д) ;coscos 2 xyxyy   

      е) .0)12()12(  dyxydxyx  

18. а) ;0
x

y
xtgyyx  

      б) ;0)()2( 22  dyxydxyxx  

      в) ;0)1(  ,32 3  yxyyyx  

      г) ;1sincos  xyxy  

      д) ;4 22 xyyyx   

      е) .0cos2)2sin1( 22  xdyydxxy  

19. а) ;)( 222 dyxdxyxyx   

      б) ;22 4xyyx   

      в) ;2)0(  ,22 32  yyxxyy  

      г) ;92 22 xyyyx   

      д) ;))(1( 2 yyyx   

      е) .0)2()ln1(3 312   dxyxxdyxy  

20. а) ;0)()(  dyyxdxyx  

      б) );(2 2 yxxy   

      в) ;1)1(  ,ln2  yxyyyx  

      г) ;044 22  yxxyy  

      д) ;012  xyyx  

      е) .0
12cos

cos)1(
2

sin

2














 dy

y

yx
dx

y

x
 

21. а) ;22 yxyxy   



      б) ;sin xx
x

y
y   

      в) ;1)0(  ,)1(coscos32 2  yyxxyy  

      г) ;0
x

y
tgyyx  

      д) ;)1( xexyx   

      е) .0)3()32( 232  dyyxdxyxx  

22. а) ;2)3( 22 xydxdyyx   

      б) ;2sin
2

1
cos xxyy   

      в) ;1)0(  ,)8(4 233  yyxyxy  

      г) ;sin
x

y
xyyx   

      д) ;1223  yxyx  

      е) .0)46()63( 3222  dyyyxdxxyx  

23. а) ;0)2(  dyxxyydx  

      б) ;sin2 xxyctgxy   

      в) ;1)1(  ,5128 32  yyxyyx  

      г) ;)2( 22 yxyxyxy   

      д) ;)1()(2 2yexxyy x  

      е) 

.0)cosln()2ln( 2  dyyxyxdxxyyyy  

24. а) ;yyxyxy   

      б) ;sin xxyyx   

      в) ;2)0(  ,)(2 2  yxyyy  

      г) ;cos
x

y
xyyx   

      д) ;cos2 2 xyyctgxy   

      е) .0)2()( 2  dyxyedxyey xx  

25. а) ;ln
x

y
yyx   

      б) ;cos2 xytgxy   

      в) ;1)0(  ,)1( 2  yyexxyy x  

      г) ;yxeyx x

y

  

      д) ;ln)(2 2 xyyyx   

      е) .0)3()3( 2323  dyyxydxxyx  

26. а) ;ln
x

y
xyy   

      б) ;cos2 xxyctgxy   

      в) ;0)0(  ,32  yyxyyx  

      г) ;44 3xxyy   

      д) ;22 yexyxy x

y

  

      е) .0)ln(sin)cos(  dyyxdxtgxxy  

27. а) ;22 yxxyy   

      б) ;2 xexyy   

      в) ;1)0(  ,)1(2 2   yyexxyy x  

      г) ;222 yxyx   

      д) ;2 2yeyy x  

      е) .0)2(sin)4( 122   dyyxydxxyx  

 

28. а) ;0
x

y
xctgyyx  

      б) ;0)()2( 22  dyxydxyxx  

      в) ;
22

1
)1(  ,)1220(32 32  yyxyyx  

      г) ;0)2()2(  dyxyxdxyxy  

      д) ;222 xyyxyx   

      е) .0)cos()sin( 22  dyyyxdxyx  

29. а) ;)(22 2

1
2xxyxyx   

      б) ;)1(2)1( 222 xxyxy   

      в) ;1)0(  ,)1( 2   yyexxyy x  

      г) ;0)24()42(  dyyxdxyx  

      д) ;4 22 yeyy x  

      е) .0)cos()(sin 21   dxxyxdyxy  

30. а) );3(2 yxyy   

      б) ;cossin xxxyy   

      в) ;1)0(  ,)1(44 2433   yyexyxy x  

      г) ;02  yyyx  



      д) ;2)2( 2 yyyx         е) .0)()( 321   dyyxydxtgxy  

 

Домашняя работа 5-6. 

 Найти общее решение. 

1. а) ;278 33 yy   

    б) ;ln2 yyxy   

    в) ;ytgyxy   

    г) .ln yxxy   

2. а) ;2)1( 2 yyx   

    б) ;)3( 2 yeyxy   

    в) ;3 2yyxy   

    г) .022  yyy  

3. а) ;ln32 yyyy   

    б) ;sin2 yyxy   

    в) ;4 2yyxy   

    г) .2yy   

4. а) );1ln( 2yy   

    б) ;
2

3 yeyxy   

    в) );()1( 2 yyxyy   

    г) .2yyx   

5. а) ;)(2cos 3 yyx  

    б) ;9 2yyxy   

    в) ;12  yyxy  

    г) .022  yxctgy  

6. а) ;1)1( 22 yy  

    б) ;)1( 3

1

yyxy   

    в) );(2 23 yyyxy   

    г) .2ytgxy   

7. а) ;)1( yeyy   

    б) ;2)1( 3 yexyy   

    в) ;
9

1 3yyxy   

    г) .98 3yy   

8. а) ;3)(ln 22 yyx   

    б) ;ln23 yyxy   

    в) ;ln yyyxy   

    г) .xIV eyy   

9. а) ;042  yy  

    б) ;2 3 yeyxy   

    в) ;2)5( yexyy   

    г) .32 yyy   

10. а) ;ln2 yex y  
 

      б) ;
9

1 3yyxy   

      в) ;3 3 yyxy  

      г) .1 yyx  

11. а) ;5)1ln( 32 yyx   

      б) ;cos yyyxy   

      в) );(
2

1 3 yyyxy  

      г) .2yyyy   

12. а) ;3 2yyarctgx   

      б) ;)2( 3 yyxyy   

      в) ;12 3yyxy   

      г) .1 xyyx  

13. а) ;
2

cos
y

y   

      б) ;4 2

1

yyxy   

      в) ;)2( 3yyxy   

      г) .0362 yy  

14. а) ;sin 2yyx   

      б) ;32 yyxy   

      в) ;)3( 2 yeyxy   

      г) .12  yxyx  



15. а) ;)1( 2 yyx   

      б) ;
12

1 3yyxy   

      в) ;)3 yeyxy   

      г) .cos xxy   

16. а) ;ln7 yyy   

      б) ;ln2 yyyxy   

      в) ;42 yyxy   

      г) .)121( ctgxyy   

17. a) ;042  xy  

      б) ;)3( 2 yeyxy   

      в) ;
16

1 2yyxy   

      г) .yey   

18. а) ;2yex y  
 

      б) ;22 yeyyxy   

      в) ;sin)1( yyyxy   

      г) .23 yyxy   

19. а) ;1 22 yy   

      б) ;3)4( 2 yeyxy   

      в) ;
8

1 4yyxy   

      г) .2yy   

20. а) ;2yex y  
 

      б) ;sin2 yyxy   

      в) ;)( 2

1
2yyyxy   

      г) .032 2  yy  

21. а) ;lncos yyx   

      б) ;ln2 yyxy   

      в) ;
8

1 4yyxy   

      г) .03  yyxy  

22. а) ;lnsin yyx   

      б) ;cos2 yyxy   

      в) ;
4

1 2yyxy   

      г) .072 3  yy  

23. а) ;2yyarctgx   

      б) ;)1( yeyyxy   

      в) );( 23 yyyxy   

      г) .12  yyy  

24. а) ;42  yy  

      б) ;sin yyxy   

      в) ;ln2 yyxy   

      г) .
1

y
x

y   

25. а) ;sin yyx   

      б) ;3)1( yeyxy   

      в) ;
6

1 2yyxy   

      г) .yyy   

26. а) ;cos 2yyx   

      б) ;2 22 yeyxy   

      в) ;ytgyxy   

      г) .1)2(  xyy  

27. а) );1(ln  yyy  

      б) ;ln yyyxy   

      в) ;
6

1 2yyxy   

      г) .
2

y
x

y   

28. а) ;ln 2yyyy   

      б) ;ln yyyxy   

      в) ;)4( yyyxy   

      г) .yyy   

29. а) ;2 yex y
y  

 

      б) ;
4

1 4yyxy   

      в) ;)1( 22  yyxy  



      г) .32 3yy   

30. а) ;3yex y  


 

      б) ;
2

1 2yyxy   

      в) ;ln22 yyxy   

      г) .2yyyy   

 

Домашняя работа 7-8 

 Найти общее решение дифференциального уравнения методом неопределенных коэффициентов. 

1. а) ;186  xyyy  

    б) );sin(cos42 xxeyy x   

    в) .5cos3 xeyy x  

2. а) ;12 2  xyyy  

    б) );21(23 xeyyy x   

    в) .cos136 xyyy   

3. а) ;68  xyy  

    б) );6sin6cos(44 2 xxeyyy x   

    в) .cos2 xeyy x   

4. а) ;18 2  xyyy  

    б) );sin(cos22 xxeyy x   

    в) .7sin37cos2 xxyy   

5. а) ;13  xyy  

    б) );52(2 2  xeyyy x  

    в) .cos52 xyyy   

6. а) ;12 2  xyyy  

    б) ;7sin37cos2 xxyy   

    в) .sin xeyy xIV   

7. а) ;52 2xyyy   

    б) ;2sin52 xyyy   

    в) .cos xeyy xIV    

8. а) ;5 2xyy   

    б) );cos3sin5(84 xxeyyy x   

    в) .2sin4 xyy   

9. а) ;38 xyy   

    б) );1(44  xeyyy x  

    в) ).cossin2(84 xxeyyy x   

10. а) ;24 xyy   

      б) );sin(2 xсosxeyy x   

      в) .3sin189 3xexyy   

11. а) ;2 2xyyy   

      б) );2118(2 2  xeyyy x  

      в) .sin4 2 xeyy x   

12. а) ;1102  xyyy  

      б) ;3sin44 2 xeyyy x  

      в) .cos9 3 xeyy x   

13. а) ;32 3xyy   

      б) ;4cos136 3 xeyyy x  

      в) ).168(32  xeyyy x  

14. а) ;2xyy   

      б) );3sin33cos2 xxyy   

      в) .3sin189 3xexyy   

15. а) ;2 xyy   

      б) ;sin252 xyyy   

      в) .sin25 5 xeyy x    

16. а) ;1332  xyyy  

      б) );sin3cos4(84 xxeyyy x   

      в) .4sin34cos2 xxyy   

17. а) ;1102 2  xyyy  

      б) );56(2  xeyyy x  

      в) ).4sin4(cos644816 4 xxeyy x   

18. а) ;113  xyy  

      б) ;5sin44 2 xeyyy x  

      в) .sin36 6 xeyy x    

19. а) ;12 xyy   

      б) );116(2   xeyyy x  



      в) ).sincos2(84 xxeyyy x   

20. а) ;32 2xxyyy   

      б) );sin(cos102 xxeyy x   

      в) .50)5sin5(cos2525 5xexxyy   

21. а) ;1152 xyyy   

      б) ;2sin1752 xyyy   

      в) .sin49 7 xeyy x   

22. а) ;24 xyy   

      б) ;cos136 3 xeyyy x  

      в) .sin64 8 xeyy x    

23. а) ;127 xyy   

      б) );21(23 xeyyy x    

      в) .7cos4949 7 xexyy   

24. а) ;13 xyy   

      б) );cos5sin3(84 xxeyyy x   

      в) .9cos81 9 xeyy x   

25. а) ;143 3xyyy   

      б) );sin(cos62 xxeyy x   

      в) .8cos6464 8 xeyy x   

26. а) ;254 xyyy   

      б) ;434 xeyyy x  

      в) .8cos1286464 8 xeyy x   

27. а) ;26 2xyy   

      б) ;4sin44 2 xeyyy x  

      в) .9cos8181 9 xeyy x   

28. а) ;124  xyy  

      б) ;2cos2 xeyy x  

      в) .1629sin8181 9xexyy   

29. а) ;127  xyy  

      б) ;2cos4 xeyy x  

      в) .2010cos100100 10xexyy   

30. а) ;4 xyy   

      б) ;3cos9 3 xeyy x  

      в) .2sin xIV exyy   

 

Домашняя работа 9-10. 

 Найти общее решение систем уравнений. 

1. 
















1  0   0  

1  1-  1-

1  2  3

. 

2. 
















3- 1- 0

1   1- 0

2   1   1

. 

3. 
















1-  0    0

3   1-  5

2  2-  5

. 

4. 
















  1-  3-  0 

3    5   0 

4    3  1-

. 

5. 
















2   1   0

1-  2   0

5   2   3

. 



6. 
















1-   3    2 

3-   5    1 

0   0   3-

. 

7. 
















 4   6-  6

0    2  2-

0    2    6

. 

8. 
















1   4    4

0  1-  2-

0   2    3

. 

9. 
















1   2   0

2-  1   0

1   3   2

. 

10. 
















1  3-  3-

3   5-   1

0   0    2

. 

11. 
















4  6-   6

0   6  2-

0   2  2-

. 

12. 
















1-  4  4

0  3-  2-

0   2     1

. 

13. 
















3   2   0

2-  3   0

1   4   4

. 

14. 
















1   1-  3-

4   5    2

0   0  2-

. 

15. 
















3   9-  9

0   0  3-

0   3   6

. 

16. 
















2   4   4 

0   0   2-

0   2   4 

. 

17. 
















5   2   0

2-  5   0

2   1   5

. 



18. 
















1-    1      1 

4-  5-  3-

0     0     2

. 

19. 
















3-   9-    9

0    6-  3-

0    3    0 

. 

20. 
















2-  4     4

0   4-  2-

0   2    0 

. 

21. 
















3   4   0

4-  3   0

3   5   3

. 

22. 
















7   3-  2-

3    1    1 

0   0   1-

. 

23. 
















2  12- 12

0   2- 4-

0   4    6

. 

24. 
















3   4   4

0   1  2-

0   2   5

. 

25. 
















2   2   0

2-  2   0

3   4   2

. 

26. 
















1-   3    1

3- 7- 3-

0   0   5

. 

27. 
















3-   4     4

0    5-  2-

0    2    1-

. 

28. 
















2-   2     0 

2-   2-   0 

3-   4   2-

. 

29. 
















5  8-   8-

0    1     4

0   4-   9

. 



30. 
















4   3   6-

0   6  4-

0   1   2

. 

5 cсеместр 

Домашняя работа  1.«Функции комплексного переменного» 

1. Указать на комплексной плоскости множества точек, удовлетворяющих указанным 

соотношениям:1) 0
1

1
Im 











z

z
; 2) |z–i|+|z+i|<4; 3) 0

2

2
Re 




iz

iz
; 4) |z–5|-|z+5|<6. 

2. Для следующих функций найти действительную и мнимую части:а) 22)( zzizf  ; б)

zi

iz
zf




)( ; в) )Im()Re()( 22 iziizzf  . 

3. Найти образы указанных точек при заданных отображениях:а) iz  10 , izw  2 ; б)

2
10

i
z  , 

z

z
w

Im
 ; в) iz 230  , 

z

z
w  . 

4. Вычислить значения функций в указанных точках:а)сos(1 + i); б)ctg(πi). 

5. Решить уравнения:а) xе ix cos   (xR); б)ln(z-i) = 0. 

6. Вычислить следующие пределы:а) 
iz

izz
iz 




34
lim

2

; б) 
)(

cos
lim

0 izch

z
z

;  

7. в)
)()(

sin
lim

4
zishzch

iz

iz 


 

Домашняя работа  2 «Дифференцирование функции комплексного переменного» 

1. Проверить выполнение условия дифференцируемости функции zzzf )( . 

2. Проверить существование производной )(' zf  для функции

2222 )1()1(

1
)(

yx

y
i

yx

x
zf







  в точке  и, если она существует, вычислить )(' zf  в 

этой точке. 

3. Проверить аналитичность функции zzzf Re)( 2  . 

4. Восстановить аналитическую функции в окрестности точки 000 iyxz  по её 

известной действительной u(x,y) или мнимой v(x,y) части и значению )( 0zf  

5. if
yx

x
yxu 


 1)1(  ;),(

22
; 

6. yshxy
e

e
yxv

x

x

sin2sin
1

),(
2




 ; 2)0( f . 

Домашняя работа  3 «Интегрирование функции комплексного переменного» 

Вычислить следующие интегралы: 

1) ,Re
2

 
L

z zdze L – прямая, соединяющая точки z1=0, z2=1+i. 

iz  10



2)






i

i

dzz
1

1

)12(
. 

3) ,cos
L

zdz  гдеL – отрезок, соединяющий точки izz  
21 ,

2
. 

4)  
i

dz
z

z

1 1

)1ln(
 по дуге окружности 0Re,0Im,1  zzz . 

Домашняя работа  4 С помощью интегральной формы Коши вычислить следующие интегралы: 

1) 
 1

2 2z

z

dz
zz

e
; 2) 

 21
2 32

2
sin

z

dz
zz

z

; 3) 
 1 2

1
z z

dz

ez

tgz
; 4) 

 4
2 )9)(9(z zz

dz
. 

1. Вычислить следующие интегралы: 

1) 
 2

22 )1(z

dz
z

zshz
; 2) 

 63
3 )4()2(z zz

zdz
; 3) 

 32
23 4z

zi

dz
zz

che 

; 4) 
 12

22

1

)4(z

z

dz
z

e
. 

Домашняя работа  5  «Ряды в комплексной плоскости» 

1. Исследовать на сходимость ряды: 1)


1 2

cos

n
n

in
; 2)







1 3

sin

n
n

inn
; 3)



1

2

2

5

cos

n
n

in
; 4)



1

2

n

ni

nn

e
; 5)




1

/

n

ni

n

e 

; 6)


 


1
2/ cos2

)1(

n
n

n

in

i
; 7)



1 sinn in

nshi
; 8)



1

ln

n shin

n
; 9)



1n
nenn
n

chi


; 10)


1n ntgi

n


. 

2. Найти радиусы сходимости следующих степенных рядов: 1)


1n

nin ze ; 2)


1

/

n

nni ze  ; 3)

n

n i

z











1 1
; 4)

n

n in

z











1

; 5)





1n

nz
n

i
ch ; 6)

n

n nine

z












1

; 7)


0n

nnzi ; 8)





1

sin
n

nz
n

i
; 9)






1

cos
n

nn z
n

i
; 10)




 1 )1(sinn
n

n

in

z
; 11)






0

)(
n

nzin ; 12)





0

cos
n

nzin . 

3. Используя готовые разложения, разложить функции в ряд Тейлора и найти радиусы сходимости рядов: 

1) )12sin( z  по степеням 1z . 

2) ze по степеням 12 z . 

3) 
54

1
2 


zz

z
 по степенямz. 

4) 
2

cos2 iz
 по степеням z. 

5) )2ln( z  по степенямz. 

Домашняя работа  6  Ряд Лорана 

У следующих функций найти нули и определить их порядки: а) zzzf sin)( 2 ; б)
z

zsh
zf

2

)(  ; в)

shzizzf )()(  . 



Найти особые точки и определить их характер у следующих функций: а)
z

1
cos ; б)

345 2 zzz

z


; в)

1
sin

z


. 

Определить характер указанных особых точек: а)



z

zcos1
, 0z ; б)

12

23
2

2




zz

zz
, 10 z ; в)

2

3 )1ln(

z

z
, 00 z . 

Домашняя работа  7. «Вычеты функции» 

Найти вычеты следующих функций: а) iz

iz
zf




)(
; б) 1

1
)(

2

2





z

z
zf

; в)
  z   в   

sin

1
)( 

z
zf

; г)

2

1
)(

z

z
zf




. 

Вычислить интеграл  L

2

dz
az

z
, aRL: |z|  . 

Вычислить интеграл  L

dz
))(( bzaz

z
, b|b| ,  a|a|,  RR,  RL  : |z|  . 

Вычислить интеграл  L
2 22

dz

zz
, L  – окружность , в которой содержатся полюсы. 

Вычислить интеграл  L

dz
)3)(( ziz

z
, 2L: |z| . 

Вычислить определённый интеграл
 



 
32 1x

dx
. 

 

 

Критерии оценки  

1, 2 семестр: 

0 баллов- Ход решения не верен, получен неверный ответ 

 

3,4,5 семестр 

2 балла .- Практическое задание выполнено верно,  отсутствуют ошибки различных типов.  

1  балла.- Ход решения верен, получен неверный ответ из-за вычислительной ошибки, но при этом имеется 

верная последовательность всех шагов решения  

5 баллов.-Практическое задание выполнено верно,  отсутствуют ошибки различных типов.  

4 баллов.- Ход решения верен, получен неверный ответ из-за вычислительной ошибки, но при этом 

имеется верная последовательность всех шагов решения  

3балла.- Ход решения верен, получен неверный ответ из-за вычислительной ошибки, но при этом имеются 

неточности в последовательности всех шагов решения 

2 балла.- Ход решения верен, решение не доведено до конца  

1 балла.- Ход решения не верный, решение не доведено до конца  



0 баллов- Ход решения не верен, получен неверный ответ 
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